

10

FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZÁR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSA-  
SZÁR-UT 34. TEL.: 1-296-99. VASÁRNAP 1-186-21 ÉS 1-186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VIII. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM  
1936 JULIUS 6

## Ottó fontos bázeli tanácskozásai

### Győzött az Ujpest — Európa-rekordot uszott a magyar staféta

# Hedry főispán tetteleg inzultált két ellenzéki választót Pásztón

## Példátlan izgalom a pásztói választás előtt A csendőrség hazaküldte a pesti újságírókat

Pásztó, július 5.

A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ét mulva lesz a pásztói kerületben országgyűlési képviselőválasztás, amelyet Ivády Béla NEP-elnök lemondása folytán most megismételnek. Általános érdeklődés előzi meg a választást, mert

a kormánypárt minden erőt megmozgattott, hogy országos elnökét újra mandátumhoz juttassa.

A Független Kisgazdapárt, amely az első választás után petícióval támada meg Ivády Béla egyhangú mandátumát, ugyancsak erősen felkészült a mostani küzdelemre és Cseresnyés Aladár, a párt jelöltje, győzelmével is be akarja bizonyítani, hogy

jogtalanul ütötték el múlt év áprilisában a szavazásban való részvételtől.

A kerületben rendkívül kieleződött a két párt közötti ellentét s hogy a választás nyugodt lefolyását biztosítsák, az egész kerület erős megszállás képét mutatja. Lovas- és gyalogos csendőrséget összpontosítottak a pásztói kerületben s

a csendőrök felsőbb utasításra az ellenzéki agitációt szinte teljes mértékben megakadályozzák,

ami az ellenzéki érzelmi választópolgárság hangulatát még jobban elkeseríti.

Annóra vigyáznak a csendőrök az ellenzék minden megmozdulására, hogy szombaton este még a pásztói Független Kisgazdapárt helyiségében összegyűlt választókat is szétkergették, pedig nem tartottak ott ülést, hanem csak azért gyűltek össze, hogy elmondhassák panaszait és kívánságait a megjelent képviselőknek.

A csendőrség vezetőjének, amikor távozásra szólította fel az összegyűlt választókat,

afférja támadt Rakovszky Tibor országgyűlési képviselővel, aki élesen tiltakozott a csendőrök eljárása ellen.

Legjobban bizonyítja az ellenzéki választók megfélemlítésére irányuló szándékot, hogy ugyanakkor Ivády Béla az Uri Klubban közel kétszáz főnyi hallgatóság előtt mondhatott beszédet.

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka több budapesti újságíró érkezett Pásztóra, ahol azonban a vonatból kiszállva

a csendőrség megakadályozta, hogy be-  
menjenek a községbe

és kényszerítették őket, hogy a legközelebbi vonattal visszatérjenek a fővárosba.

Vasárnap reggel a kerületben lévő független kisgazdapárti képviselők megkezdték a kerület bejárását. Dinnyés Lajos Cseresnyés Aladár képviselőjelölttel Apc községből Rózsaszentmártonba ment, ahol nagy megütközéssel hallották, hogy

a bányavállalat nemcsak saját munkásaitól követeli meg a kormánypárti ajánlást, hanem még a munkások hozzátartozóitól és távolabbi rokonaitól is,

akik pedig személy szerint semmiféle összeköttetésben nem állanak a vállalattal. Azt sem vizsgálják, hogy van-e valakinek választói joga, vagy nincs, csak az a fontos, hogy az ő neve is ott szerepeljen az Ivády-féle ajánlási íveken. Egy fiatal munkás nem akarta az ajánlási ívet aláírni, mert nincs választójoga, ezért

megfenyegették, hogy azonnal elbocsátják.

A bányászokat minden este összegyűjtik és kényszerítik arra, hogy a NEP kortesek igéretével tultömött beszédeit végighallgassák.

Rózsaszentmártonban nagy megbotráncozást kellett egy hírneves teológiai tanár esete, aki különben szentszéki bíró és előkelő tisztviselő volt be. Ez a teológiai tanár misztériára érkezett le Rózsaszentmártonba és amikor látogatásokat akart tenni,

a csendőrség a hatvani fősolgabíró utasítására való hivatkozással megtiltotta, hogy a plébánia külsőbét álléjje.

Szücsi községben fiatal 16—17 éves leányokat idéztek be a községházára és ott

vallatták őket, hogy Ivády programbeszéde alatt kik zajongtak,

az ellenzéki gondolkozásuk közül kik voltak jelen az ülésen és a fiatal leányokat a legnagyobb ijesztgetéssel kényszerítették különböző jegyzőkönyvek aláírására.

Gyöngyöspatak községben egy fiatalembert a községházán azért vallattak két óra hosszáig, mert az ellenzéki jelölt autóján utazott egész nap és különböző megbízásokat teljesített.

Igen súlyos eset játszódott le Nagyréde

községben. Ennek a szintiszta magyar, katolikus vallású, hazafias érzésű községnek a lakosságát

súlyosan megtámadták kormánypárti oldalról,

mert mindenféle azt a hírt terjesztették rólok, hogy a rédeiek a Himnusz éneklése közben helytelenül viselkedtek.

Az eset a következőképpen történt: Az iskola udvarán kormánypárti gyűlés volt, amelyen a gyér számban összegyűlt választópolgárság Ivády Bélát és a Budapestről leutazott NEP-képviselőket hallgatta. Az egybegyűlték nagyrésze Cseresnyés-párti volt s így érthető, hogy a szónokok beszédeit sokszor megakasztották a viharos közbeszólások. Ez a körülmény idegesítette Fáy Viktor földbirtokost, a NEP helybeli elnökét, továbbá Ivády Bélát és Hedry Lőrinc főispánt is. A falu választóinak nagy többsége az iskola előtt az uttesten várakozott s érdeklődéssel lesté, vajjon mi történik az udvaron,

mert az utcára egyéb nem hallatszott ki, mint a fel-feltörő erős zajongás és az időnként kirobbanó nevetés.

A gyűlés közönsége egy idő mulva már alig engedte szóhoz jutni a szónokokat, mire az elnök Fáy Viktor rá is szólt Drózdny Győzőre, a NEP-kortések vezérkari főnökére, hogy fejezze már be a beszédét, mert a közönség türelmetlen. Valóban, a közönség már oszlani kezdett, mire Drózdny befejezte a beszédét és az udvaron maradtak a Himnusz kezdték énekelni. Közben a már megindult

tömeg kivonult s az utcán tovább folyt a hangos vita.

Ivády Béla Fáy Viktorral, Hedry Lőrinc főispán társaságában ment az utcára, ahol vitába bocsátkozott az emberekkel. A vita olyan éles volt Ivády Béla, valamint Herceg András és Sánta János gazdák között, hogy

a vita hevében Ivády ökölbesorított kézzel önkénytelen mozdulattal olyan erősen meglökte Fáy Viktort,

a NEP elnökét, hogy az árokba esett. Fáy, azt hitte, egyik gazda támadta meg és

nyomban revolveréhez kapott,

de aztán kiderült a tévedés.

Rendkívül ideges és ingerült volt a hangulat s csak ez magyarázhatja meg Hedry Lőrinc főispán indokolatlan kirobbanását.

Hedry főispán odalépett a Fáy Viktor árokbafordulásán nevetgélő fiatalemberekhez és lecsirkefogozta őket,

mert állítólag nem vették le a kalapjukat az utcán, amikor az iskola udvarán a Himnusz énekeltek. A fiatalemberek erélyesen visszautasították ezt a gyanúsítást és kijelentették, hogy nem is hallották a Himnuszot, mire

Hedry Lőrinc főispán Török Gergely és Szabó István fiatalembereket felpofozta.

A főispán pofozkodása nagy megbotráncozást kellett a nagyrédeiek között, akik súlyos sérelemnek tekintik az őket ért támadást. A főispán fellépése mindenestre elérte azt, hogy a községben az amugyis erős ellenzéki hangulatot még jobban fokozta.

## Motta felkérte a négust, hogy négy órán belül hagyja el Genfét

Páris, július 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Pettit Parisien örömet fejezi ki afelett, hogy a genfi testület elég bölcs volt és felismerte az október 10-én elkövetett hibákat, amelyekért most a Népszövetség tekintélyen csorbátültő néhány igen kellemetlen órával kellett fizetni. A lap azt hiszi, hogy a Népszövetség jövője nem kiltástalan. A Népszövetség

felismerte az elkövetett hibákat — írja a lap — és ezzel biztosította jövő fejlődésének útját.

Az Oeuvre szerint a Népszövetség még soha sem élt át ilyen kellemetlen órákat. Az Oeuvre Genfben kiküldött tudósítója szerint Motta felkérte a volt négust, hogy az ülés befejezése után négy órán belül hagyja el Genfét.

Az Humanité és a Populaire rendkívül erős hangon támadja Motta beszédét.

# Néhány hét múlva megnyílik a nyugdíjazott Korányi professzor szanatóriuma

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Báró Korányi Sándor és Grósz Emil egyetemi tanárok klinikáinak július elsején történt megszüntetése nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is megérdemelt feltűnést keltett. A két világhírű professzort a törvény rideg betűire való hivatkozással, hetvenedik életévük betöltése után egyszerűen nyugdíjazták, elfeledkezve arról, hogy

a nyugati kultúrálamban a hetvenes éves tudós, különösen az olyan kaliberű, mint báró Korányi és Grósz Emil, még telterős, aktív „fiatal”-nak számít.

Mint ismeretes, dr. Gál Jenő székesfővárosi bizottsági tag indítványt jegyzett be a főváros első őszi közgyűlésére, melyben azt javasolja, hogy

a megszüntetett klinikákat a főváros újra állítsa fel.

Gál Jenő a közgyűlésen szóbelileg is elő fogja

adni indítványát, egyben névszerűt szavazással kéri a sürgősség megállapítását.

A Reggeli Ujság értesítése szerint azonban valószínűleg nem lesz szükség a főváros közbe lépésére, mert addigra már más módon nyer megoldást a két kitűnő orvosprofesszor továbbműködésének kérdése. Néhány hét múlva

a Stefánia-ut egyik kétemeletes villájában máris megnyílik a «Báró Korányi Sándor Szanatórium».

A Korányi klinika teljes, gyakorlott személyzetét átveszi az új budapesti magánszanatórium, amelynek építkezési munkálatai a befejezéshez közelednek.

Itt említjük meg, hogy

dr. Lichtenberg, a világhírű berlini urológus-professzor Budapestre költözik.

Ősztől kezdve az egyik budai szanatórium külön épületében rendeznek be számára urológiai sebészosztályt.

# Szerelmi bánatában megmérgezte magát egy uriaszony

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt tíz óra tájban mentőautó állt meg a Hollán-utca 9. számú ház előtt. A második emelet egyik polgári eleganciával berendezett kétszobás lakásában

eszméletlenül, fehér arccal feküdt egy eszmos, harmincnyelő esztendő uriaszony, Kovács Etelka.

A mentőorvos megállapította, hogy Kovács Etel nagymennyiségű veronált és morfiumot vett be. A szerencsétlen uriaszonyt

életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

A Hollán-utca 9. számú házban lévő lakásában hűvösül együtt lakott az öngyilkos Kovács Etel.

— Tegnap este még tréfálkozott, nevelgét a német — mondja — könnyes szemekkel a hűg. Más reggel, amikor a tejet hozták, benéztem a hátszobába,

feltűnt, hogy kifestett arccal, ruzsozott

szájjal alszik.

Kilenc óra után fel akartam kelteni s ekkor láttam, hogy mi történt: Etus némém öngyilkos lett. Az ágy mellett üres orvosságos fiolák és két bucsulevél feküdt.

Az egyiket vidéken élő bankigazgató völegénynek címezte, a másik levél pedig nekem szült. Ebben a levélben Etus némém megírta, hogy azért lett öngyilkos, mert

nem tud völegénye nélkül élni.

Egy évvel ezelőtt ugyanis némém és a bankigazgató szakítottak és némém Nyiregyháza Pestre költözött. Ittába írta leveleit Nyiregyháza, nem békültek ki többé. Némém többször hangoztatta, hogy nem éli túl a szakítást. Idegei lassan teljesen felőröltek,

Hónapok óta különböző kábítószerrel élt.

Kovács Etelka állapota vasárnap este rendkívül súlyos. Eletbenmaradásához kevés a remény.

# Két gyermekével a Dunába akart ugrani, mert bántalmazta a férje

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Vasárnap délután kínos felléni keltett a Lánchíd közepén egy kétgyermekes családanya öngyilkossági kísérlete. A járőreket arra lettek figyelmesek, hogy

egy rosszul öltözött asszony, karján két kis gyermekével, a Dunába.

Már a híd karfáján volt az asszony, amikor a járőreket sikerült az öngyilkosjelöltet megmenteni a biztos haláltól. Rendőr is érkezett a helyszínre, hogy előállítsa a zokogó asszonyt, aki azonban ellenszegülést fejtett ki, rugott és káromolt. A rendőr csak nagynehezen tudta a

járőreket segítségével megfékezni és némiképpen lecsillapítani a feldúlt, egzaltált asszonyt.

A főkapitányság központi ügyeletén azután kiderült, hogy az öngyilkosjelölt

Kovács Sándor utazó 27 éves felesége,

aki elmondotta, hogy azért akart megválni életétől és azért akart hat éves Teréz és négy éves Erzsébet nevű kislányával a Dunába ugrani, mert az utóbbi időben a férje rosszul keres, súlyos anyagi nehézségekkel küzdenek, emiatt napirenden vannak a veszekedések. Ennek során férje ma,

vasárnap délelőtt bántalmazta.

Miután időközben Kovácsné lecsillapodott és ígéretet tett, hogy nem kísérel meg többé öngyilkosságot, szabadon bocsátották, de biztonság kedvéért egy rendőr kísérte haza Losonci-utca 19. szám alatti lakására.

## Véres harc az aratók között

Mezőtúr, július 5.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka véres harc játszódott le a harkányi aradalom aratói között. Mintegy

husz mezőgazdasági munkás összeverekedett és kaszával támadt egymásra.

A csendőrség gyors közbelépése megakadályozta a harc elfajulását, de így is

több súlyosan sebesült áldozata volt a lövegverekedésnek.

Török Pál, 36 éves arató vasárnap munka közben összeesett és meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy

az arató olyan kicéhezett állapotban volt, hogy szervezete nem bírta az erős munkát és kimerültsége okozta halálát.

— A Reklámélet legújabb száma a detailkereskedő házi-reklámjáról hoz tanulságos cikket. Szerkesztő: Balogh Sándor. Előfizetési ára egy évre. 12 pengő. Kiadóhivatal: V., Lipótkörút 9.

# Husz embert megsebesített egy arab bomba Jeruzsálemben

Jeruzsálem, július 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ismét nem vált valóra a palesztinai angol hatóságoknak a jóslata, hogy az arab ellenállás napokon felül megtörik. Az utolsó huszonegy órában ugyanis új erővel lángoltak fel az arab felkelők terroreselekményei. Az arabok kíméletlenül folytatják a guerilla-háborút.

Szombaton este Jenin közelében az arabok megtámadtak egy angol katonal járőrt. A járőrnek sikerült a támadó arabokat megfutamítani, a támadó arabokat azonban nem sikerült kézrekeríteni.

Hebron közelében az arabok megtámadtak

egy angol katonal tábor. Tűzharc fejlődött ki, amelyben egy arab meghalt és három súlyosan megsebesült. Az angolok veszteségét nem közölték.

Ugyanekkor a bombamerényetek egész sorozatát követték el az arabok. Jeruzsálemben egy bomba robbanása következtében husz ember megsebesült. A sebesültek legnagyobb része (városi alkalmazott) zsidó.

A többi bombarobbanásról közelebbi részleteket még nem sikerült megtudni.

Az arab felkelők Hebron mellett egy hidat is fel akartak robbantani, az utolsó percben azonban sikerült tervüket megakadályozni és husz arabot letartóztattak.

# A cigányprimás leszúrta boxbajnok-riválisát

Szekszárd, július 5.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka véres verekezés játszódott le az egyik szekszárdi vendéglőben. A Komlósi-féle vendéglőben szórakozott Bicskei József 25 éves főpincér, a Dunántul ismert boxbajnoka, aki egy leány miatt már hosszabb ideje

haragos viszonyban volt Sárközi József cigányprimással.

A boxbajnok és a cigányprimás féltékenykedése vasárnap véres merényletbe vezetett.

Sárközi cigányprimás hátulról kessel nyakonszurta Bicskei Józsefet,

aki igen súlyos sérülést szenvedett.

A merénylő cigányprimást letartóztatták.

# Jöjjön egy demokratikus király, aki kenyeret hoz — mondotta a szocialista Esztergályos

Szombathely, július 5.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

A szociáldemokrata párt szombathelyi szervezete vasárnap délelőtt körülbelül kétezer főnyi közönség jelenlétében gyűlést tartott, amelynek szónoka Esztergályos János beszéde során igen érdekes kijelentéseket tett.

— Bethlen István gróft — mondotta többek között — könnyelmű gazdálkodással vadalójkák, de az ő rendszere mégis nagyon messze elmaradt a Gömbös-féle rezsim pénzügyi gazdálkodásától.

— Elég csak a rendelkezési és sajtóalpok dzsungeljére mutatni,

ami minden elképzelhető tulszárnyal. Gömbös bejelentette azt is, hogy meghuzza a lélekharangot a szociáldemokrata párt fölött — A szociáldemokrata elvileg ugyan köztársasági alapon állanak, de

jöjjön inkább egy demokratikus érzelmű király, aki jogot, szabadságot és kenyeret hoz

a falunak és a városok dolgozó társadalmának, mintsem hogy ezalatt a rendszer alatt soradjon el a magyar nemzet.

# »Rudi«, a pesti alvilág hirhedt verekedője szivenszurt egy péksegédet, mert nem kapott kölcsön kapupénzt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a Tisza Kálmán-terem halálosvégű verekezés történt. Az eset egyik szemtanúja, Dankó Ilona 28 esztendő leány így mondta el a rendőrségen a gyilkosság lefolyását és előzményeit:

— Tizenegy órakor este a Népszínház-utca sarkán találkoztam régi ismerőssel, Boda Gyula 29 éves péksegéddel, akivel a Tisza Kálmán-terem egy padra leültem. Később tréfából én átültem egy másik padra és így beszélgettünk. Egyszerre csak két fiatalember érkezett oda. Ezeket nem ismerem közelebbről, csak annyit tudok, hogy az egyiket Rudinak hívják, a másikat pedig „Cigány” csufnéven nevezik ezen a vidéken. A két fiu Bodától kapupénzt kért, aki azonban nem adott. Ekkor Cigány és Rudi elmentek, majd egy negyedóra múlva visszatértek. Leültek Boda mellé a padra és valami körül vitatkozni kezdtek. Azt jól hallottam, amikor ez a Rudi nevű férfi odaszáll Bodának: „Ne itt légy legény, gyere beljebb...”

— Boda erre felkelt a padról és ezzel a Rudival együtt a bokrok közé ment. Később Cigány is utánuk ment, de mindez néhány perc alatt játszódott le. Egyszerre csak látom, hogy

Boda tántorogva jött ki a bokrok közül.

Előkerült a parkőr is, aki rákiáltott Bodára: „A gyepen nem szabad járni...” „Magszurta!” — válaszolta Boda és összeesett. A parkőr rendőrt hívott aki azután a mentőket értesítette.

Dankó Ilona, valamint egy Nagy József nevű tanu valamásból körülbelül rekonstruálták a Tisza Kálmán-terem dráma lefolyását.

A két suhanc erővel belekötött Bodába, mert nem adott nekik kapupénzt kölcsön.

Az egyik behívtá a bokrok közé, amit a péksegéd nem utasíthatott vissza a nő előtt. Teljesen csendben viaskodtak néhány másodpercig, amikor

a verekedést kezdeményező Rudi nevű fiatalember Bodát szivenszurta.

Boda Gyula 29 éves péksegéd a Kender-utca 33. számú házában lakik. Tízóra tájban kiment sétálni a Tisza Kálmán-teremre. Szerencsétlenségére találkozott a két suhancal, akik közül az egyik megölte. Bodát a mentők a Rókus-kórházba szállították, ahol

hajnali félháromkor kiszenvedett.

A rendőri nyomozás megindult és megállapították, hogy Boda gyilkosa „Rudi” néven ismeretes a pesti alvilágban, 23 esztendő, 165—170 centiméter magas, zömök termetű, hirhedt verekedő, aki világosszürke meispakát viselt szombaton este. A másik, a Cigány csufnévre hallgató fiu, nálánál fiatalabb, 20 év körüli, 170—175 centiméter magas, különös ismertetőjele, hogy hadarva beszél. A rendőrség mindkettőjüket keresi.

# Népszerű könyvek

Alexy E.: Életművészet .....	1.50
Alexy E.: A siker és boldogulás titka ..	2.80
Ariadne: Jólás a tenyérből ..	1.—
A berlini olimpia zsebkönyve, 1936. (Piday—Bognár) ..	1.—
Benedek A.: Futhallbíró a mellényzsebben. 4. kiadás ..	2.—
Boross M.: Asztrológia. Csillagjósolás, 1936	1.60
Csorba F.: Idegen szavaink szótára ..	1.—
Förgő J.: A társalgás és udvarlás könyve	2.50
Gál Imre: Tíz évi fegyház. A betörőkirály vallomásai ..	—50
Homonnai M.: Vízpló. Története, tréningje, szabályai ..	2.—
Horváth N.: Vadhuskészítmények szakácskönyve ..	—50
Holtész—Mamusich: Hogyan futballozzunk? ..	1.50
Hegyesi J.: Házi cukrászta. Kötve ..	1.80
Kiss K.: Vegetárius szakácskönyv, 1936	1.80
Lenormand: A kártyavetés művészete ..	2.—
Mező F.: Olimpiai kizaus, 1936. Kötve	2.80
Pluhár I.: Sportok könyve. Hasznos tudnivalók az összes sportokról. Kötve ..	1.60
Truxa F.: A diétás konyha. Házilag készíthető ételek ..	1.20

Kaphatók a

## Reggeli Ujság könyvesboltjában

VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 12-96-99. Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes be- küldése mellett, a portóköltség felszámításával

**Mit keres Ön Abbaziában?**

1. portmentes tengeri kipárolgást!
2. csendet!
3. jó társaságot!
4. szórakozást!
5. kényelmet!
6. pálmakertet!
7. tengeri fürdőt!
8. finom konyhát!
9. diétát!
10. balkónos szobát!
11. tengeri panorámát!
12. olcsó panzióarat!

**Hol találja mindezt együtt?**

1. **A Residenzben!**
2. **A Residenzben!!**
3. **A Residenzben!!!**

Személyes információ egész nap  
ERÉNYI (Diana-patika), VII. Károly- körút 5. Tel. 13-16-19. — Vidékieknek levélileg. Kérjen képes prospektust!

# Valutacsempészés miatt letartóztatták a határon dr. Fehér Ákos pesti nagykereskedőt

## A hegyeshalomi állomáson leszállították a bécsi gyorsról Rengeteg valutát találtak a koffer béléseben

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az elmúlt napokban, értesülésünk szerint, a valutaügyszég, tekintettel a közelgő törvénykezési szünetre, — egész sereg, folyamatban lévő valutabűnyűben vezette le a nyomozást és tette át az iratokat az ítélőbirósághoz. Most váratlanul

egy újabb, nagyszabású valutavisszaélés ügyében indított nyomozást a hatóság és az eljárás hivatalos lesz tisztázni dr. Fehér Ákos nagykereskedő és exportőr viselt dolgait.

### A valutaügyszég értesülése

Néhány nappal ezelőtt a valutaügyszég bizalmas értesülést szerzett arról, hogy több fővárosi exportőr, egy textilkereskedő és egy értékpapirkereskedő megbízásából

Fehér Ákos dr. állítólag különböző értékeket, részvénytáblákat, jelzálogkötvényeket s különböző valutákat csempész ki az országból.

Ezekkel az értékekkel azután külföldön spekulál. Ezenkívül, mint az anonyim feljelentés közölte, — Fehér dr. az elmúlt hetekben nagymennyiségű Délcukor-papírt hozott be az országból.

Az informátor tudni vélte azt is, hogy ezeket az értékpapírokat Fehér dr. jóval a tőzsdei kurzus alatt szerezte meg olyan tőkésektől, akik mindenáron szabadulni akartak magyar értékpapírjuktól.

Mivel a levélben közölt adatok meggyőzték a hatóságokat arról, hogy alapos a gyanu,

megfigyelés alá helyezték Fehér drt,

akit szombaton este a bécsi vonaton, közvetlenül a határállomás előtt igazolásra szólítottak fel a detektívek, akik

bőröndjének béléseben valóban találtak is több mint tizenhatezer pengő értékű külföldi fizetési eszközt.

A kofferben találtak néhány záloglevelet és más értékpapírokat.

Fehér a leleplezés után természetesen nem is védekezett,

miután megállapították, hogy utlevele szerint mindössze csak 100 schilling kivételére kapott a Nemzeti Banktól kivételi engedélyt.

### Kik a büntársak?

A valutaügyszég természetesen nem elégedett meg Fehér dr. vallomásával és ezért a legszigorúbb vizsgálatot indították az exportőr megbízóinak előéletére vonatkozólag. E kihallgatások során

Fehér Ákos dr. először megtagadott mindennemű vallomást,

érdemben nem akart nyilatkozni és csak annyit ismert be, hogy ezáltal először kapott megbízást kisebb értékű záloglevelek kiszállítására. Arról azonban

nem akart nyilatkozni, hogy kik voltak a megbízói és kiknek kellett volna kül-

**Kánikulát, napi gondot elleledtet a legvidámabb pesti filmszkecs:**

**SZOMORÚ CSÜTÖRTÖK**  
**VIDÁM VASÁRNAP**

Gombaszögi Eila, Rátkay Márton, Szönyi Lenke, Keleti László, Pataki Jenő, a filmen, a színpadon és a nézőtérén

**FÓRUM**

N y i t o t t e t ő  
Előadások má 6:1: 7 és 1/2 10 órakor

földön a kiesempészett értéket átadni.

A hegyeshalomi határon történt őrizetbevétele után Fehér Ákos dr.-t Budapestre kísérték és itt

előzetes letartóztatásba helyezték.

Itt említjük meg, hogy a két esztendővel ezelőtt kipattant Ahrenstein-féle székesfehérvári marhaexport kapcsán történt valutakiadási bűnperben az ügyészesség rövidesen befejezi a vizsgálatot és ezzel az ügyel párhuzamosan, mint értesülünk, nagyszabású eljárás indul több dunántúli állatexportőr ellen.

### Küzdelem a siberek ellen

A gyanu szerint az olasz piac felé irányuló kivitelünkkel kapcsolatban

az exportáru ellenértékét a nagykeres-

kedők sok esetben nem fizették be a Magyar Nemzeti Bankhoz,

hanem annak egy részét Olaszországba helyezték letétbe, más részét pedig hazahozták, de a vételárnak csak egy bizonyos részét jelentették be a hivatalos köröknek.

A budapesti valutaügyszég detektívjei már hetek óta fáradoztak az ügy pontos kivizsgálásán,

nagyon sok dunántúli exportőrnél házkutatást és könyvvizsgálatot is tartottak,

amelyek során sikerült is kisebb-nagyobb szabálytalanságokat és bűnös üzelmeket leleplezni. Mint értesülünk,

a vizsgálat arányai egyre szélesebb merdebe terelődnek,

egy-egy esetben a közeli napokban már véget is ér a nyomozás és akkor a valutaügyszég vádiratot ad ki a bűnös üzelmeket folytató siberek ellen.

## Ottó több előkelő politikussal tárgyal Bázelen

Bécs, július 5.

Az egész világsajtót bejárta az a hír, hogy Ottó királyfi napok óta az osztrák-svájci határon tartózkodik és ott várja az alkalmas időpontot, amikor bevonulhat Bécsbe és újra elfoglalhatja a császári trónt.

Az osztrák legitimista párt erre a hírre vonatkozóan ma egy nyilatkozatot adott ki, amelyben közli, hogy ebből a hírből annyi felel meg a valóságnak, hogy Ottó királyfi az elmúlt héten tényleg Svájcban tartózkodott.

Ottó királyfi ugyanis — így szól a legitimisták nyilatkozata — az elmúlt hét keddén Stenockerzelből Baselbe érkezett, egy ottani kisebb panzióban szállt meg, Baar grófja néven és a panzióban több előkelő politikus látogatását fogadta, akikkel hosszabban tanácskozott.

Ottó királyfi szerdán délelőtt autót vezetett, visszatért Belgiumba. A királyfi svájci tartózkodásához fűzött minden egyéb kommentár nem felel meg a valóságnak.

## A hercegprimás fogadta vasárnap az Interparlamentáris Unió tagjait

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Az Interparlamentáris Unió tagjai vasárnap reggel kilenc órakor a Vörösmarty-térről nyolc autóbusszon és 28 magánautón Esztergomba rándultak ki, ahol

a Bazilika bejárata előtt Serédi Jusztinlán hercegprimás fogadta a vendégeket.

A külföldi delegátusok nevében Wiart gróf és Unió tanácsának elnöke, volt belga miniszterelnök valamennyi vallás- és világnézet hódolatát tolmácsolta a magyar hercegprimás előtt. Serédi hercegprimás keresetlen szavakkal, franciául, köszönte meg az üdvözlést és kérte a külföldi delegátusokat, hogy

őrizték meg a magyar nemzet iránti szeretetüket.

Majd fesztelenül elbeszélgetett a delegátusokkal, akik kézsókra járultak hozzá.

A társaság ezután autón Tatabányára ment, ahol megnézték a bányatelepet. Itt a Magyar Állam Kőszénbánya Rt. bányakaszinójában ebéden látta vendégül a delegátusokat.

A bányatársaság nevében

Vida Jenő felsőházi tag magyar, francia és angol nyelven üdvözölte a delegátusokat, akiknek nevében Rydman finn képviselő köszönte meg a magyaros vendéglátást. Ebéd

alatt a bányászzenekar játszott, akiknek nagy-szerű teljesítményéért az ebéd végén Mario Roustan francia szenátor mondott köszönetet. Ezután a delegátusok a bánya intézményeit tekintették meg, majd ismét autóba ültek és Bábólnára hajtottak.

A bábólnai méntelepen a földművelésügyi minisztérium részéről Fabinyi Tibor miniszteri tanácsos és Pettkő Sándor Tibor méntelepi parancsnok fogadta a vendégeket,

akiknek bemutatták a méntelepet. Különösen nagy tetszést aratott a méneskari lovasbandérium zenekara, amely a Rákóczi-indulót és egyéb lovasindulókat játszott.

A vendégek megtekintették még az istállókat, a lovardát és este nyolc órakor a ménestelepi kaszinóban vacsoráztak.

— Kedvezmény a M. Kir. Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság utasainak. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság közli, hogy mindazon utasok, akik a vállalat gőzöseivel Wienbe utaznak, ezen állomásról kiindulólág az Osztrák Szövetségi Vasutak több viszonylatában rendkívül mérsékelt áru ausztriai körutazási jegyeket válthatnak. Ily körutazási jegyek Budapestén az Osztrák Forgalmi Irodánál, VI. Andrassy-ut 28. szám alatt válthatók.

## DÁN TESTVÉREK

MEGBIZHATÓ BUNDÁK  
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)  
KATALÓGUST KÜLDÜNK

**MEINL GYULA**  
R. T.



kávébehozatal közel száz éve.  
Hírvese ültetvények válogatott kávéjátál.

**FAZENDA KEVERÉK**  
1/4 kg 3.15

## Lezuhant Milrose, az ausztráliai világrekorder

Sidney, július 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Milrose ismert ausztráliai világrekorderpilóta vasárnap repülőgépszerencsétlenségénél életét vesztette. Melbourne közelében Milrose repülőgépe eddig még ismeretlen okból lezuhant. A pilóta és utitársa életüket veszítették.

## A vezérigazgató ágyában fogták el a tolvajnt

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Sörház-utca 4. számú ház házfelügyelője vasárnap reggel 6 óra tájban arra lett figyelmes, hogy a második emelet 4. számú lakásában, amelynek Löcherer Béla vezérigazgató a főbérlője, aki családjával együtt Gödön nyaral, — valaki járkal. Rendőrért sietett, együtt mentek fel és ekkor a konyhaablakon keresztül tényleg egy alakot láttak a lakásban moroggni. A rendőr lakattal felnyitatta az ajtót és a házfelügyelővel átkutatták a lakást.

A vezérigazgató ágyában elbujja egy fiatal nőt találtak.

Előállították a főkapitányságra, ahol elmondta, hogy Albert Erzsébetnek hívják, 29 éves és két évvel ezelőtt Löcherer Béla vezérigazgatóban. Tolvajlási szándékkal hatolt be a lakásba és pedig

a nyitott felső konyhaablakon keresztül mászott be.

Július 2-án este jutott be a vezérigazgató lakásába és majdnem teljes három napon át itt lakott, nem tudott ugyanis kimászni, mert menekülését állandóan megzavarták. A lakásban

befőttekkel táplálkozott

és aznap reggel ki akart mászni, de a házfelügyelő észrevette. A tolvaj leány egy nagy hátizsákban különböző értékeket csomagolt össze, amelyeket magával akart vinni. Lopásért egyszer már büntetve volt. A rendőrség letartóztatta.

## Gyermektragédia a miskolci temetőben

Miskolc, július 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Kalló Zoltán, miskolci tisztviselő, vasárnap hat éves kisfiával a temetőbe ment, ahol

az egyik sír márványoszlopa rádől a kisfiúra.

A szerencsétlen gyermek

koponyaalapi törést és egyéb súlyos sérüléseket szenvedett.

Állapota reménytelen.

**CAFÉ-BÁR DANCING**

**FLÓRIÁN**  
CSODAS BALATONI SZÓRAKÓZÓHELY

**BALATONZAMÁRDI**

TELEFON: 11  
Szezon: július és augusztus hó

Alku nélkül butor  
szabott áron:  
NAGY ZSIGMOND,  
VI., Lázár-utca 3  
Árak a butoron

## Vége a bolgár diktaturának

Szófia, július 5.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Bulgáriában október második felében új választások lesznek. A szombaton megalakult új bolgár kormány közzétette kormánynyilatkozatát, amelyet a szombat esti első minisztertanácsi szövegezték meg.

A második Kjoszevanof-kormány összeállítása az egész országban nagy feltűnést keltett. A diktatura kormányát parlamenti kormány váltotta fel ugyan, meglepő azonban, hogy az új miniszterek csaknem kizárólag a szélsőjobboldali Cankov-párt tagjai sorából kerültek ki, noha általában azt várták, hogy a kormány összetétele koalíciót jelent majd, amelybe a közpártokat is bevonják.

A vasárnap reggeli lapok azt a feltűnést keltő hírt közlik, hogy Klrsev, szófia rendőrfőnök lemondott. A rendőrfőnök lemondása nyilván összefüggésben áll a kormányváltással.

## Javult a lezuhant trapézművész állapota

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Általános részvétet váltott ki a közönség a szombati este súlyos artista-baleset. Zanek Horác 42 éves csehszlovák trapézművész szombaton este

a trapézhoz erősített lengőkötélről lezuhant a porondra.

A cirkuszban nagy megdöbbenést váltott ki a szerencsétlenség, mert a közönség észrevette, hogy az artista, a földre érve, meg sem mozdult.

A trapézművész számának befejezése meg lehetőséget nyújt a művésznek. A nyolc méter magas trapézról az artista egy lengő kötélen ugrik le a porondra. A produkció villámgyorsan megy végbe, úgyhogy a nézők egy pillanatra mindig azt hiszik, hogy az artista lezuhant. Ő azonban a kötelet nagy erővel fogja és természetesen sértetlenül ér a földre. Szombaton este azonban

a lengő kötél valahol elszakadt

és ez okozta az artistadramát.

A baleset ügyében természetesen

a rendőrség is nyomozást folytat.

Vasárnapra javult a lezuhant artista állapota, úgyhogy valószínűleg pár nap múlva elhagyja a kórházat és ismét felléphet a cirkuszban.

## Egy különélő házaspár véres dulakodása

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Hangos botrány játszódott le vasárnap délután Pestszentpéteren a Bókay-utca 12. számú ház előtt. Novics Ede tisztviselő felkereste a házban lakó feleségét, akit felszólított, hogy

térjen vissza hozzá, vagy pedig adja át neki gyermeküket.

Miután az asszony egyik kérését sem teljesítette, Novics betörte a lakás ajtaját és dulakodni kezdett az asszonnyal. Nem engedelmességet az örszemény rendőr felszólításának sem és amikor a rendőr el akarta távolítani a házból,

összeverekedett a rendőrrel

és a háztulajdonossal is.

Az izgága embert csak nagynehezen tudták megfékezni és miután

fején súlyosan megsebesült,

bevitték a mentőkhöz. A mentők bekötötték sérüléseit és ekkor előállították a pestszentpéteri kapitányságra, ahol hatóságilag közeg elleni erőszak miatt őrizetbe vették.

## MEGJELENT A TŐZSDEI KURIR

legújabb száma, melynek főbb tartalma:

Félév tőzsde \* Bankfuzió és személyzeti rezi \* A Fiumei Kávéházatál lett a nyerstej egyedárusítója \* Cikkek \* Információk \* Hírek

\*

Kérjen mutatványszámot!

\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
V., Ferenc József-tér 5-6. sz.

# Hacsek és Sajó

szja: Vaduaidaszly

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!  
Pincér (jön): Parancsol?

Hacsek: Mondja barátom, ugye ebben a levesben a gomboc az ellenzék?

Pincér (bámulva):

Hogy teccik mondani?

Hacsek: Hogy ebben a levesben a gomboc az ellenzék!

Pincér: Hogy hogy a gomboc az ellenzék?

Hacsek: Mert a legyek többségben vannak!

Pincér (elmegeg):

Sajó (jön): Aláoszolgája Hacsek ur!

Hacsek: Jónapot Sajókám!... Hol volt tegnap délután, hogy nem láttam a kávéházban?

Sajó: Rádióon hallgattam az Ujpest Középeurópai Kupa meccsét!

Hacsek: Ilyen marhaságot érdeklék magától?

Sajó: Ez marhaság? Az Ujpest az egyetlen magyar csapat, amely még benne van a Kákában!

Hacsek (ijedten): Mibe van benne?

Sajó: A Kákában!

Hacsek: Mondja mért beszél ilyen tótosan?

Sajó: En beszéltem tótosan? Én azt mondtam, hogy az Ujpest benne van a Kákában!

Hacsek: Minek az a sok á betű?

Sajó (dühös): Mondja Hacsek, tudja maga egyáltalán mit jelent az, hogy Káká?

Hacsek: Hogy tudom-e? Hát én is benne vagyok!

Sajó: Maga benne van?

Hacsek: Évek óta! És nem tudok kijönni belőle!

Sajó: Megörült? Hát maga nem futballista?

Hacsek: Ah! Kereskedő!

Sajó: Hát hogy lehet egy kereskedő benne a Kákában?

Hacsek: Hol él maga, hogy ilyeneket kérdez?

Sajó (dühös): A fene enne meg a pihent eszü csirkefogóját! Most jövök rá, hogy mi-



ről beszél. Tudja, mi ez a Káká? Egy rövidítés!

Hacsek: Én tudom még rövidebben is!

Sajó: Azt jelenti, hogy Középeurópai Kupa!

Hacsek: Vagy ugy! Ebben van benne az Ujpest?

Sajó: Ebben! És tudja miért jó, hogy benne van? Mert a Kákán rengeteg lehet keresni!

Hacsek: Csómot!

Sajó: Mit?

Hacsek: Csómot...!

Sajó: Hogy-hogy csómot?

Hacsek: Van egy szólásmondás! A kákan is csómot keres!

Sajó (ordít): Az megint más Káká!

Hacsek: Mondja hány káká van? Eddig már háromról tudok...!

Sajó: Melyik az a három?

Hacsek: Az első, amiben én vagyok benne, a második, amiben az Ujpest van benne és a harmadik, amin csómot lehet keresni...!

Sajó (dühös): Még jó, hogy nem tud egy negyediket is pimasz gazember!

Hacsek: Tudok!... De azon nem lehet keresni, csak költeni!...

Sajó: Melyik az?

Hacsek: Káka tövén költ a kukac!

Sajó (ordít): Ruca!

Hacsek: Mindegy az! Rovar — rovar!...!

Sajó (nagyon dühös): Idehallgasson Hacsek! Ha a hülyeség után adót kéne fizetni, maga lenne az első virilista Pesten!... Hát meséljen, mi újság?

Hacsek: Tudok egy remek találós-kérdést!

Sajó: Nő!

Hacsek: Mi az? Fehér és futnak utána!

Sajó: Ábránd!

Hacsek: Nem.

Sajó: Egy fehér ruhás hölgy!

Hacsek: Nem...!

Sajó: Hát mi?

Hacsek: Karlsbadi só!

(Minden jog a Reggeli Újságé)

## Vasárnap megegyezés jött létre Sándor Pál özvegye és fia örökösödési harcában

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Sándor Pál özvegye és fia, Sándor János között dúló családi háboruszkodás

vasárnap délelőtt happy-endhez érkezett.

Mint ismeretes, özvegy Sándor Pálné ügyvédei, dr. Barna Károly és dr. Bródy Ernő után azt kérte a Sándor Pál által végrendeletében kijelölt döntőbíróstól, hogy utóöröklést jogát ismerjék el, továbbá mondják ki, hogy fia a ráeső örökséget nem terhelheti meg és nem is adhatja el. Sándor János dr. Rajna Dezső ügyvéd útján édesanyja kérelmének elutasítását kérte. A döntőbíróst Bárczy István volt főpolgármester elnöksége alatt elutasította özvegy Sándor Pálné kérelmét és határozatában kimondta, hogy

Sándor János az örökségben szereplő budapesti bérház egyhatod része felett korlátlanul rendelkezhetik.

Az áldatlan és elkeseredett családi háboruszkodás végre az elmúlt hét folyamán barátságosabb mederbe terelődött. A szembenálló felek ügyvédei között közvetelés jött létre, sőt

pénteken délután özvegy Sándor Pálné

hosszabb telefonbeszélgetést folytatott fiával.

A meghitt családi beszélgetés kétségtelen jele volt annak, hogy az anya és fia között lehetőség kínálkozik a kibékülésre. Ezt a megnyílt hangulatot használták fel az eddig heves harcban álló ügyvédek is arra, hogy

közös tervet készítsenek, amelyet azután vasárnap délelőtt özvegy Sándor Pálné és Sándor János elé terjesztettek.

Az ügyvédek tervezete szerint Sándor Pálné nem kér haszonélvezeti jogot és átadja fiának a nyolc budapesti bérház hatodrészből álló vagyonszerését, amely a döntőbíróstól értelmében végleg Sándor Pál fiát illeti. Ezzel szemben

Sándor János önként kijelenti, hogy az öröklött házak felét négy éven belül sem megterhelni, sem eladni nem fogja.

Az öröklött bérházak másik része felett Sándor János korlátlanul rendelkezhetik. A családi egyezmény létrehozásakor Sándor Pál özvegye és fia is hangsúlyozták, hogy mindketten Sándor Pál emlékét tartják szem előtt s ezért helyeznek súlyt a békés megegyezésre.

## Gyűrhetetlen, hűvös, pehelykönnyű, puha A Fehér M. Miksa-féle „Kairó” ruha.

Az urak kellemes és elegáns viselete nyáron. Hozzáilló divatnyakkendővel együtt 40.— P  
Fehér M. Miksa Károly-körut 12



## CSILLÁRT METEOR csillárgyárban

vásároljon!  
3+1-lángú csillár P 16.—  
5+1-lángú csillár P 21.50  
3+1-lángú csillár  
jakombinációval P 19.80

Üzletek:  
Podmaniczky-utca 27. Szegec,  
Váci-utca 2. Pécs,  
József-körut 44. Miskolc,  
Vámház-körut 11. Győr,  
Erzsébet-körut 13. Gyöngyös /raja/

Legnagyobb választék! Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

## 5 milliós kár a stockholmi Elektro-Lux gyár égésénél

Stokholm, július 5.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A vasárnapra virradó éjszaka súlyos tüzvész pusztított a stockholmi Elektro-Lux-gyárban. A lángoknak könnyű tápot adott a gyár raktáraiban felhalmozott rengeteg gyúlékony anyag. A raktárépületek és több munkaterem a lángok martalékává lett. Az anyagi kárt ötmillió svéd koronára becsülik. Emberéletben nem esett kár.

## Válopert indított a spanyol infáns felesége

Newyork, július 5.

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A volt spanyol királyi ház, amely az utóbbi időben többször került a világ érdeklődésének homlokterébe, újabb szenzációt szolgáltat. Alfonso infáns, a volt spanyol trónörökös ellen, aki, mint ismeretes, három évvel ezelőtt Lausanában morganatikus házasságot kötött egy kubai illetékes ragyogó szépségű leányával, —

a felesége megindította a válopert a newyorki bíróság előtt.

Alfonz infáns, aki tudvalevően lemondott trónörökös jogairól és a *Covadonga gróf* címet vette föl, néhány hónappal ezelőtt súlyos betegségen ment keresztül. Felesége odaadó gondossággal ápolta. Felépülése után

a volt spanyol trónörökös Newyorkba utazott, ahol, mint mérnök kapott alkalmazást egyik autócégnél.

Itt érte most a meglepetés, hogy felesége a válás kimondását kéri a bíróságtól. A kérvényben a kubai szépség

a kettőjük között lévő jellembeli különbséget hozta fel váló okul.

A polgári hatóságokkal egyidőben a vatikáni bírósághoz is beadványt intézett az asszony, amelyben ugyancsak a házasság érvénytelenítését kéri.

Alfonz infáns kijelentette, hogy bár felesége lépése a legnagyobb mértékben meglepetés számára, mégsem hajlandó elhagyni állását és

örül, hogy polgári foglalkozást lejt.

A newyorki társadalmi körökben lérhatalatlan feltűnést keltett a válóper, amelynek tárgyalását rövidesen megkezdik.

## Abbáziai társasjáték

Az elmúlt napok egyikén a vacsora előtt cocktail-party közben az egyik abbáziai bárban magyar társaság szórakozott. Arról beszélgettek, hogy aki otthon csak „valamit számít”, az minden estendőben — szinte kötelességszerűen — felkeresi Abbáziát. Egy előkelő budapesti pénzintézet vezérigazgatója vitte a szót, akiben a társaság Abbázia „lakóját” tisztelte s amikor már elfogyott a harmadik „rund” cocktail is, a „vezér” kedélyes mosollyal egy indítványt terjesztett elő:

— Játsszunk társasjátékot!

Valamennyien helybenhagyóan intettek.

— Néhány szóval jellemezni fogok egy szállodát — folytatta vidáman a pesti ur, — találjátok el, melyikre gondolok?

— Közvetlenül a tengerparton áll, s bár központi fekvésű, még sincs autóforgalom előtte. Konnyújút a híres bécsi Grand Hotel első szakácsa vezeti, aki a finom, könnyű francia ételeket épp oly szakavatott ügyességgel készíti el, mint a legamatosabb magyar paprikásokat, ugyanakkor kívánság szerint a legtökéletesebb diétás kosztal is szolgál. Pálmakertben szervírozzák a reggelit és az ebédet, a szobákban meleg tenger-víz folyik, s a vendégek listájában mindenkit megtalálni, aki csak Pesten számít...!

— Elég! — zugta kórusha a vezér barátai társasága, — kitaláltuk, ne folytassd tovább, ez csak a Residenz lehet.

x Olesó németországi utazások. Minden Németországba utazó, 1936. július 7-10. szeptember 7-ig 600 márkát igényelhet, hivatalos napi árfolyamon, minden felár nélkül. A szükséges összeg, utlevél felmutatása ellenében bármely Máv Hiv. Menetjegyjárodára fióknál, újságok utazási irodánál, bármely banknál, vagy bankfióknál igényelhető. További felvilágosítással szívesen szolgálunk a Máv Hiv. Menetjegyjárodák, az összes bankok, valamint a Deutsche Reichsbahnzentrale magyarországi képviselője, Budapest, V., Nádor-u. 18.

PAPÍRSZALVÉTA 1000 drb P 2.70

Befűző pergament, cellophán, vignetták

MINERVA PAPIRÁRUHÁZ

Kossuth Lajos-utca 20. sz.

# A bécsi törvényszék újrafelvételt rendelt el Meller Rózsi önmerénylete ügyében

## Az író beadványa szerint: horogkeresztes rendőrtisztviselők kényszerítették a „beismerésre” Megoldódik a törös merénylet rejtélye

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Művészi és társadalmi körökben — elsősorban pedig a pesti színi világban nagy fellütnést fog keltetni a *Reggeli Újság* az a híradása, amelyben beszámolunk az „*Irja hadnagy*” és a „*Vallomás*” illusztris szerzője, dr. Meller Rózsi Európaszerte ismeretes bűnügyének szenzációs fordulatáról. A bécsi Landesgericht egyik tanácsa előtt az elmúlt napokban lejátszódott események ugyanis meghaladják a színpad zártkörű társadalmának érdeklődését s az osztrák hírói határozat nyilván nagy meglepetést vált ki a jogászlársadalomban is, miután a független osztrák bíróság előtt most már végérvényesen el kell dölnie annak a kérdésnek, hogy Meller Rózsi dr. bécsi vegyész ellen egy horogkeresztes fiatalember követett-e el merényletet, avagy pedig botrányhajhász és feltűnéskeresés szempontjából saját magát sebesítette meg az író?

Meller Rózsi, akit a Landesgericht család és rágalmazás címén hat hónapi börtönbüntetéssel sújtott —

dr. Gál Jenő pesti és egy bécsi ügyvéd útján új bizonyítékok alapján újrafelvételi kérelmet terjesztett elő.

Az újrafelvételi tárgyaláson a védelemnek sikerült valószínűsíteni, hogy a felsorolt új bizonyítékok alkalmasak lesznek az alapper tényállásának a megdöntésére, ezért a Landesgericht helyt adott az indítványának és elrendelte a vizsgálat lefolytatását. Meller Rózsi védői ugyanis olyan okirati bizonyítékokat produkáltak, amelyek nyilvánossághozatala után remélik, hogy

az osztrák bíróság felmenti az illusztris írónt

aki szerepét tisztázva fog kikerülni az ominózus ügyből.

## Önmerénylet, vagy gyilkos támadás?

Mint emlékeztetés, 1933 február 4-én Meller Rózsi, a budapesti Belvárosi Színházban nagy sikerrel előadott „*Irja hadnagy*” szerzője ellen Bécsben állítólag horogkeresztes merényletet követtek el. A világsajtó híradásai révén egyik napról a másikra a legdivatosabb és a legelőböl emlegetett társadalmi botrány főhőse lett az író, akit egy ismeretlen barnainges fiatalember felkeresett kórházi laboratóriumában és ott sértő kifejezések özőnével elárasztva

bátán és karján türel megesbesítette.

Meller Rózsi kétségbeesett védekezés közben két sósavval telt üveget vágott a merénylőjéhez, aki attól tartva, hogy az üvegesörömpölés zajára és a sebesült segélykiáltására előszelők orvosok és ápolók a helyszínen elfogják, — futásban keresett menedéket. Természetesen a kiállott izgalmak nem mullak el nyomtalanul. Meller Rózsi, amikor a merénylő kisurrant a karbolszagu laboratóriumból, eszméletlenül összeesett. Így találtak rá és amikor magához tért, szaggatott szavakkal adta elő a történetet.

A maga nemében pártatlanul álló merénylet ügyében a bécsi rendőrség nagy apparátussal indította meg a nyomozást, s ennek során Meller Rózsi elmondotta a rendőrigazgatóságon, hogy a véres merényletet megelőző napokban is érte már egy hasonló támadás. Amikor a „*Die Weiber von Zoinisdorf*” című darabját a Deutscher Volkstheaterben előadták,

a legkritikusabb pillanatban néhány barnainges fiatalember füttyölni kezdett,

majd amikor a kiskapun távozni akart, egy horogkeresztes fiatalember elé ugrott és súlyosan inzultálta:

— Nesze, üdvözlét Hillertől! — kiáltotta és ökélvel kétszer az író arcába csapott.

Utóbb a rendőrség a helyszíni szemle alkalmával talált a laboratóriumban egy kis darab fehér papírt, amelyen ceruzával halványan rá volt írva három név: Meller Rózsi, Felix Salten és Sil Vara.

## Kikényszerített „beismerő vallomás”

A Meller Rózsi védői által a Landesgericht elé terjesztett újrafelvételi kérelem egyik indoka az, hogy amikor az írónt a bécsi rendőrségen kihallgatták, különös és szokatlan tapasztalatokat szerzett.

A rendőrtisztviselő úgy bánt a sértettel, mintha gyanúsított volna

s durva hangon tette fel Meller Rózsinak a kérdéseket, aki ettől az elbánástól úgy megijedt és megzavarodott, hogy vallomását megváltoztatva, 1933 február 10-én kijelentette:

a merénylet meg sem történt,

az esemény úgy játszódott le, hogy földhöz vágott két sósavas üveget, azután feltűnő helyre tette a bűnjelként lefoglalt fehér cédulát, majd karján és hátán kissé megesbesítette magát. Mindezt szereplési vágyból tette. Ez a váratlan vallomás csak fokozta a közvéleménynek Meller Rózsi botrányos ügye iránt tanúsított érdeklődését és Európa legnagyobb napilapjai hatalmas fényképekkel illusztrált cikkekben számoltak be az egzakt botrányhős esetéről.

Miután Meller Rózsi perdöntő vallomása egy csapásra új mederbe terelte az ügyet, a nyomozó hatóság gyorsan lezárta az aktákat és

a Landesgericht, majd a felsőbb bíróságok család és rágalmazás címén jogerősen hat hónapi börtönbüntetésre ítélte az írónt,

akit magyar állampolgárságára való hivatkozással, kéthónapi fogság után szabaddá helyezték, de nyomban kitoloncolták Ausztria területéről.

Azóta eltelt három esztendő. Lassankint a feledés homályába merült Meller Rózsi esete. Már senki sem foglalkozott a kulisszák világában az „*Irja hadnagy*” és a „*Vallomás*” szerzőjének önmerényletével s most, három év után ismét a nyilvánosság elé lépett az állítólagos botrányhős. Meller Rózsi, aki Ausztriából történt kitoloncolása óta Budapesten

egy Áldás-utcai villában lakik, irodalmi tevékenység helyett bűnügyének homályos részleteit kutatja és ennek során sikerült is rekonstruálnia a történetet, új bizonyítékokat szerezni, amellyel most már tanúsíthatja, hogy

a nyomozást vezető bécsi rendőrtisztviselők visszaéltek gyenge idegállapotával

és a napokon át tartó erőszakos, sőt meg nem engedett kihallgatási móddal vették őt rá a kijelentésnek a megtételére, amelynek alapján a Landesgericht őt jogerősen elítélte. Igazolni kívánja Meller Rózsi, hogy

az ügyben eljáró rendőrtisztviselők már annakidején a nemzeti szocialista párthoz tartoztak

s így természetes, hogy igyekeztek menteni a merénylőt és a nyomozást helytelen mederbe terelve, őt a sértettek számára fentartott pulpitról letaszítva, a vádlottak padjára juttatták.

A nagy érdeklődéssel kísért újrafelvételi ügy vizsgálatát a Landesgericht egyik vizsgálóbírája a közeli napokban kezdte meg, s a védelem által bejelentett tanukat sorrendben maga elé idézi kihallgatás céljából. Felvonulnak majd a kórházi laboratórium személyzete, a bécsi rendőrtisztviselők s az ügyben nyomozó detektívek, valamint azok a tanúk, akik bizonyítani tudják, hogy

abban az időben Meller Rózsi ellen több merényletet követtek el a nemzeti szocialista érzelmű „felelőtlen elemek”

s ezenkívül számos fenyegető levelet is kapott.

## Titokban második h. vezérigazgatói állást szerveztek a BSzKRT-nál

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Közvetlenül a fővárosi szanálási korszak lejáta előtt megtörtént satusrendezés formájában a BSzKRT szanálása is, amely abból állott, hogy az egész vonalon leszállították a tisztviselők és alkalmazottak illetményeit.

Ugyanakkor azonban

a BSzKRT igazgatósága egy második vezérigazgató-helyettesi állást szervezett

és ezt a műszaki vezérigazgatóhelyettesi állást Tóbiás Károly műszaki igazgatóval töltötte be, aki a vállalatnak kétségtelenül kiváló és érdemes tisztviselője.

Ez az új vezérigazgatóhelyettesi állás azért bír különös érdekességgel, mert

sem Bécsben, sem Berlinben nincs a villamosvasutaknál két vezérigazgató-helyettes,

pedig ezek a vasutak, amelyeknél nem volt szanálás, sem kisebbek, mint a budapesti.

## 7 halálesetet és 12 millió pengő kárt okozott a borsódi jégverés

Miskolc, július 5.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

Miskolc város, de egész Felsőmagyarország vasárnap még mindig a borzalmas pénteki jégverés hatása alatt állott. A vármegyeházára egyre-másra érkeznek be a küldöttségek az alsóborsódi megyei falvakból és

idős gazdák kétségbeesett zokogással panaszolják el, hogy a jégverés egy óra alatt elverte minden termésüket.

A vármegyei hatóságok vasárnapra összeállították a pénteki jégverés pusztításának ijesztő statisztikáját. Pontosan megállapították a vasárnap délig befutott jelentésekből, hogy

nem kevesebb, mint hatvanháromezer hold föld termését verte el a jég.

A szörnyű erejű vihar fantasztikusan nagyösszegű kárt okozott és a kárösszeget 12—13 millió pengőre becsülik.

Tizenhárom község határát teljesen letarolta a vihar. Ennek a tizenhárom községnek egy szál gabonája nem maradt épen, a lábóndó gabonát tönkreverte, a keresztbe-

rakott gabonát pedig kicsépelte és szétszórta a jégverés. Hasonlóképpen teljesen elpusztította a vihar ennek a tizenhárom községnek a kukorica, repec, dohány természetét és egyetlen szem gyümölcs és szőlő sem maradt épen.

Huszonkét községben hatvan-nyolevszázalékos a kár.

Ezekben a községekben némi gabonát és más termést meghagyott a jégvihar. Megállapították azt is, hogy a szörnyű erejű jégverés 16 kilométer széles és 60 kilométer hosszú körzetben pusztított.

Vasárnap kiderült az is, hogy a zivatar-nak nem kevesebb, mint

hét halálos áldozata volt.

Három embert halálra sujtott a villámcsapás.

Szikszón Siburszki János juhászbojtár, Kátyó községben Juhászcsáti József gazdálkodó, Puh községben pedig Kovács Imre pásztor lelte halálát villámcsapás következtében. Szabados János munkást egy téglagyár tetejéről sodorta le a szélvihar és a szerencsétlen ember a zuhanás következtében

## OCEANIA-val

utazni egész életre szóló élmény.

Augusztus 11—22-ig

Triest—Corfu—Santorino—Rhodos—Athen—Cattaro—Ragusa—Velece—Triest.

EGYSÉGES OSZTÁLY

Elsőrangú ellátás. Érdekes kirándulási lehetőségek. Budapesttől Budapestig 303 pengő. Prospektust díjtalanul küld, kedvezményes szálloda- és benzinbonokkal szolgál.

ITALIA-COSULICH

TENGERHAJÓZÁSI TÁRSASÁG

Budapest

VII., Thököly-ut 2. IV., Váci-utca 4. (M. N. B. 433. sz. eng.)

szenvedett sérüléseibe a helyszínen behalt. Klazits Andrásné felsőszolcai asszony a Sajóban fürdött és

amikor mellette csapott le a villám. annyira megijedt, hogy szívbénulást kapott és meghalt.

Galvás György, tízéves kisfiú Dörömbö községben vizet merített a kutból, miközben

egy közeli villámcsapás légnyomása a kutba dobta

és belefutott a kut vizébe.

A jégverés pusztításai következtében Alsó-Borsóban a munkanélküliek száma négyezerrel tízezerre emelkedett. A vármegye főispánja bejárta a csapássújtotta vidéket, ahol

a lakosság 80 százaléka inséges helyzetbe került

s megállapította, hogy azonnali segítségre van szükség.

## Megkezdődött a választási harc Pacsán

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A közigazgatási bíróság súlyosan megbélyegző ítélete után, amellyel megsemmisítette Huszovszky Lajos NEP-párti képviselő pacsai mandátumát

a választókerületben már megkezdődött az új választás előkészítése.

A Független Kisgazdapárt jelöltje Bosnyák Andor földbírtokos, akinek hívei annakidején petícióval támadták meg az 1935 áprilisában megtartott képviselőválasztás eredményét.

Bosnyák Andor Gaál Olivér és Melsler Károly országgyűlési képviselők kíséretében járja be most a választókerület harminc községét.

Rajta kívül két nyilaskeresztes jelölt is jellep a kerületben, a kormányt támogató nyilasok részéről Dűcső János, az egyesült ellenzéki nyilasok részéről pedig Helmezy István nyilaskeresztes tanár.

A NEP részéről valószínűleg megint Huszovszky Lajos lesz a hivatalos jelölt.

A párt képviselői tagjainak többsége ugyan más jelöltet szeretne, mert Huszovszky is a vihar-sarokhoz tartozik, de az elnökség az ő jelölés mellett döntött. Amennyiben mégis változás állna be, úgy

Huszovszky helyett Nagy Ivánt akarják jelölni,

akinek most telt le az a három hónapja, amelyre a közigazgatási bíróság petíciós ítéletében választójogát és választóhatóságát felfüggesztette.

## Egy részeg fuvaros véres garázdálkodása

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Százaz István 43 esztendőes fuvaros szombaton éjszaka illatosan ment haza Kapás-utca 47. szám alatti lakására. Albérölje, Kioltz Pál 33 éves mázolósegéd, 10 esztendőes János nevű kisfiával, a konyhában aludt.

A garázda ember előbb a tíz esztendőes gyermeket, majd annak apját egy kemény tárgyval fejbeverte.

A kisfiu fején háromcentiméteres mélységű seb keletkezett. A mázolósegéd ugyancsak a fején a szeme fölött sérült meg.

Mindkettőjüket elborította a vér és segélykiáltásaikra a szomszédok rohantak be,

akik lefogták a megpadult részeg embert, majd a mentőket értesítették és rendőrt hívtak. Kioltz Pál és gyermekét súlyos állapotban az Új Szent János-kórházba szállították, a garázda embert a rendőrség őrizetbe vette.

**Keves pénzzel sokat érő telket vegyen Budatétényben**

**Dr. FRIEDRICH ANDOR a karlsbadi Bellevue szanatórium**

igazgató-főorvosa a karlsbadi kurát venni

**ETIUSZ RÓKA** 3/4-es divatbundák és pellerinek nagy választékban

### Kifogták a Rábába fulladt cserkész holttestét

Szombathely, július 5.

Vasárnap délután őrjárat részvét mellett temették el a tragikusorsú Gárdos László kereskedelmi iskolai tanulót, aki néhány nappal ezelőtt Németország községe mellett

cserkészcsapatának parancsnokával, Radics káplánnal együtt a Rábába fulladt.

Gárdos László holttestét

szombaton délután fogták ki a Rábából, Szombathelyre szállították és temetésén több, mint kétezerezer fő gyászoló közönség jelent meg.

### Kiterjesztik Pestkörnyékre is a Közmunkatanács hatáskörét

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint elkészült az a törvényjavaslat, amely hivatva lesz eldönteni azt a régi problémát, hogy a Fővárosi Közmunkák Tanácsának hatáskörét kiterjesztik-e Pest környékére. Tudni kell ugyanis, hogy az utóbbi időben már többször felmerült az a terv, hogy a pestkörnyéki községeket, nyaralótelepeket és gyárvárosokat közigazgatásilag Budapesthez csatolják.

Ezt a tervet, mint kiviteltelent, nemrégiben teljesen elvetették és helyébe lépett az az általános felfogás — amelyet egyébként a hivatalos szervek is támogatnak —, hogy

közigazgatásilag változatlanul megmaradnak a pestkörnyéki városok, csupán a Közmunkák Tanácsának hatáskörét terjesztik ki ezekre a helyekre is,

mégpedig általános városrendezés, utépités, közúti közlekedés és közművek építése szempontjából.

Ezekre a helységekre is felhatalmazást kapna a Közmunkák Tanácsa, hogy úgy mint a fővárosban,

itt is betöltse a második építészeti hatóság feladatát,

figyelemmel legyen az építészeti szabályzat rendőri szempontból való betartására és általában a fővárosban eddig kifejtett jogait gyakorolja Pestkörnyékén is.

### A Beszkárt közgyűlése

A Beszkárt június 26-án tartotta meg idei rendes közgyűlését. A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentés megemlíti, hogy 1935-ben a Beszkárt személyszállítási bevételét 45.081.809 pengőt tettek ki és csekély eltéréssel az előző évi szinten mozogtak. Az utasok száma 333.941.615 volt, közel 3 százalékkal több, mint 1934-ben. A Beszkárt jelentése továbbá elmondja, hogy az igazgatóság a legmesszebbmenő takarékosági rendszabályokat léptette életbe. A mai gazdasági viszonyok között és a jelenlegi viteldíjak mellett nem volt elérhető a vállalat pénzügyi egyensúlyának biztosítása, ezért a Beszkárt egyrészt a kiadások csökkentése terén megtehető minden lehetőséget, másrészt azonban kénytelen volt a távolági viteldíjak reformjával is foglalkozni. A Beszkárt kezelésében levő autbuszüzem 1935-ben 26.610.600 utast szállított. Az autbusz kocsi-parkja 133 autusból állott, a közlekedés fejlesztése céljából 50 új autbusz fokozatos üzembehelyezése folyamatban van. A zárszámadások szerint 63.053 pengő veszteség mutatkozik, amelynek az 1936. évi számlára való átvitelét határozta el a közgyűlés. A közgyűlés végül az igazgatóság új tagjait megválasztotta dr. Veres Gábor, Toperczer Ákost, Lévai Sándort és Terbócz Imrét. A főváros közönségének képviseletében megjelent Liber Endre alpolgármester a főváros nevében teljes elismeréssel emlékezett meg a vállalat vezetésének az 1935. évben kifejtett tevékenységéről.

— A Magyar Kender-, Len- és Jutapár Rt. közgyűlése megállapította az 1935. évi mérleget, amely az értékesítéssel tartalekalapnak 400.000 pengővel való javadalmazása után az előző évi áthozottal együtt 92.457.52 P nyereséget tüntet fel. A nyereség az 1936. üzletév számlájára vezetett át. Az igazgatóság jelentése szerint az 1935. évben eszközölt nagyszabású átszervezési munkák befejezését nyertek és hatásos rentabilitási szempontból az 1936. üzletévben már mutatkozik fog. Az igazgatóság bejelentette a közgyűlésnek, hogy a vállalat nyersanyagszállításával, illetve egyik főhitelezőjével, a Ralli Brothers Ltd. londoni céggel angol font tartozásának rendezése tekintetében megegyezést létesített, amelyvel kapcsolatban a londoni cég a vállalatnál részvényérelkedtséget vállalt. Az átvett részvényérelkedtséggel a Ralli Brothers Ltd. bekapcsolódott az Angol-Magyar Bank vezetésé alá álló részvényesokrhoz. Az igazgatóság új tagjait a közgyűlés Kálmán Henrik, dr. Márkus Andor és dr. Heinrich Antal urakat választotta meg.

### Vigszínházi bérletek kiszolgáltatása

A Vigszínház bérleti osztálya és gazdasági hivatala a nyári szünet alatt is folytatja működését. Az előjegyzett bérleteket, valamint új bérleti megrendeléseket délelőtt 10-től 1-ig és délután 5-től 7-ig szolgáltatják ki a bérleti osztályban V., Pannónia-utca 1. alatt. A Vigszínház új telefonszáma: 1-153-44.

Tájékoztatást telefonon is ad a bérleti osztály, felszólításra pedig részletes ismertetőt küld a Vigszínház nagyszerűen bevált bérleti rendszereiről.

# LEVÉL MARTON DÖNCIHEZ

Irta: SÓS ENDRE

Kedves Dönci,  
olvasson, hogy — a pernyertes Fiedler-Földi László után — egy másik NEP-„detektiv” is beadta keresetét az apád főtítkársága alatt álló kormánypart ellen, amelytől ki nem fizetett munka- és besugási díjat követel. Ez a Kósa Béla nevű egyén azt írja keresetében, hogy nemcsak politikai Nick Carter volt és nemcsak destruktív, vagy csaklós közéleti férfiak megfigyelésével foglalkozott, hanem ráérő idejében egyfelől a hírhedt fekete- és aranykönyveket is kezelte, másfelől pedig ellátta a szerkesztésben megjelenő ifjúsági NEP-közöny kiadói teendőit.

Kósa Béla NEP-„detektiv” közléséből megtudtuk, hogy apád szervezési elméleti kezdenek átültetődni a gyakorlatba és a te flui támogatással megindult a NEP befészkelődése a gimnáziumok, sőt az elemi iskolák falai közé is, ahol a NEP-kát felvette a versenyt az ABC-könyvekkel. Most már mindennap várjuk, hogy mikor alakul meg, a NEP tanári és tanítói szervezetének mintájára, a NEP elemisták egyesülése. Marton Béla organizációs utasításai ugyanis mindig azt a felfogást képviselték, hogy a nemzeti egység megvalósítását leghelyesebb már az óvodákban és a mesedélutánokon folyamatba tenni; nos, mint látjuk, a martoni szervezkedés csapjai, ha az óvodákig nem is, de a népisoklakig csakugyan eljutottak. Ezekután azon sem lepődünk meg, ha a NEP mindenható főtítkára pályázatot írta ki NEP-cucikra, NEP-pótyákra és NEP-hintóporra. (A NEP-dajkamestret és a NEP-tetjet már régebben felfalálta.)

Kedves Dönci,  
nem irigyellek a Természet című NEP-diáklap szerkesztéséért. Nehéz munka lehet elemistákat és alsós gimnazistákat meggyőzni a NEPIZMUS egvedül-üdvözítő voltáról, hiszen még a felnőttek túlnyomó része sem akarja megérteni, hogy mi szükség van az apád által propagált „elbástyásulásra”, „dacos téglahordásra”, vagy „horizontális és vertikális megszerződésre”. Hogy fogják fel e nagy szavak jelentését a te kis diáktársaid, amikor sok esetben egyetemi tanárok, közirók, képviselők, orvosok és ügyvédek sem tudnak behatólni a martoni fogalmak és kifejezések rejtélyes labirintusába? Az aztán más lapra tartozik, hogy az ilyen értetlen és megatalkodott honfiakat, társadalmi állásukra való tekintet nélkül, Kósa Béla és utódai biztosan nyomban bevezetik a NEP fekete-könyvébe, ahol azok nevei szerepelnek, akik feltétlenül kizárandók az „új stílus honfoglalásból”.

Mi azt tanácsoljuk, Döncike, hogy hagyj abba ezt az ifjúsági NEP-lapcsinálást és töltsd az idődet hasznosabb dolgokkal. Elvégre mindössze tizennégyesztendő vagy és mire érett ember leszel, régen összeomlott már az a rendszer, amelyről még az utókor legszigorubb bírái is elismerik majd, hogy soha nem tapasztalt bőségben ontotta a po-

litikai hálandzsákat és közéleti frázisokat.

Mi azt ajánljuk, Döncike, hogy a ködös teóriák és diktatura-ábrándok helyett, foglalkozz többet az Aranybullával, Thököly és Rákóczi felkelésével, a negyvennyolcas törvényekkel, vagyis annak a magyar alkotmányosságnak a történetével, amely előtt pén-teken szinte az egész kulturvilág tisztelgett az Interparlamentáris Unió pesti kongresszusának megnyitása alkalmából. Nem a múlt század Bach-gárdistáinak terrorcselekményei és nem a jelen század éharcosainak erőszakoskodásai szereztek a magyarság számára megbecsülést a földkerekség minden táján, hanem a magyar történelem azok a nagyszerű pillanatai, amelyekben intézményesen nyilvánult meg népünk jogalkotó tevékenysége és szabadságszeretete.

Az Aranybulla, amelyre Carton de Wiart gróf, az Interparlamentáris Unió belga elnöke hivatkozott, megadta Magyarországon a politikai nemzetet képviselő nemességnek a jus resistendi-t, az ellendllás jogát még a királlyal szemben is. Ma, sajnos, ott tartunk, hogy hélszáz évvel később — Marton Béla és a többi NEP Bélaék dicsőségére — a különböző B-listáktól való félelem a legjobbat is hallgatásra és kritikátlanságra kényszeríti; hiszen 1936-ban még az is megtörténhetett, hogy egy vármegyei főjegyzőt azért menesztettek, mert nem köszönt elég szépen a főispánjának.

A negyvennyolcas törvények megteremtették Magyarországon az egészséges népképviseleti berendezkedés alapjait és a normális alkotmányos élet lehetőségét. De nyole év tizeddel azután — Marton Béla és a többi NEP Bélaék örömére — diadalt ült az a nyilt-szavazásos választási rendszer, amelyről a Közigazgatási Bíróság refrénszerűen visszavetítéi ítéletei állapították meg, hogy tág teret ad a népkarát egészségtelen befolyásolásának.

Kedves Dönci,  
amikor ezeket a sorokat írjuk, Pásztón, ahol apádnak a bírói ítélet elől megfutamodott elnöke szeretne újból mandátumot szerezni, javában divik a NEP-gyűléseken a Hitler-köszöntés és a NEP harcos tagjai nap-nap után temetgetik a liberalizmust. De ugyanakkor Bulgáriában, ahol hosszú ideig éharcoszerű figurák grasszáltak, megkezdődött az alkotmányos élet helyreállítása. Görögország is megindult a sokáig eltiport parlamentarizmus kifejlesztése felé. Arról pedig most ne is essék bővebben szó, hogy Angliában, Franciaországban, Belgiumban, Hollandiában, Svájcban és a Skandinávia-államokban milyen tökéletesen funkcionálnak a demokrácia szervei. Bármit beszélnek tehát a pásztói és egyéb NEP-kortés-bölcsek, Európa népeinek túlnyomó többsége nem akar NEP-alapon „elbástyásulni”.

Mindezt meg kellett végre hallanod, Döncike, ha apád már elkövette azt a hibát, hogy tizenégyéves fiát is bevonta furcsa politizálásába.

## Nincs szükség új szállodákra Van szükség új szállításokra Vita az idegenforgalmi hatóságok között

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A nyár ismét előtérbe hozta azt a kérdést, amelyről többet semmiről sem írunk és beszélnek az utóbbi időkben: az idegenforgalom kérdését. Máris

megindult a harc az idegenforgalom körül.

Nem titok, hogy a különböző idegenforgalmi érdekeltségű és hatóságok a legelősebb versenyre keltek egymással. Vádat vádtra halmoznak, mindegyikük kimutatni igyekszik a másiktól, hogy lehetetlen, propagandája értéktelen, sőt ártalmas. Megoszlanak a vélemények a főváros partjai közt is, amelyek ugyancsak szemben állanak egymással az idegenforgalom nagy kérdéseiben.

Legutóbb felmerült a terv, hogy a főváros négy gyógyzállót építsen, a Tabánban, mert a meglévő szállók nem tudják befogadni az ide-özönlő, gyógyulást kereső idegeneket. A keresztény párt egyik vezető tagja a következőket mondta erről a tervről:

— A legelősebben szembeszállunk azzal a javaslattal, hogy gyógyzállót építsen a főváros. Több okunk is van erre. Az egyik: nem igaz, hogy nincs elég hely a budapesti hotelekben a külföldi utasok számára. Van hely. A szállótulajdonosok még sohasem panaszkodtak arról, hogy nem győzik a sok vendéget.

— De különben is:

ha tényleg túlszűfoltak lennének a szállók, akkor a magántőke már régen építkezne. Nem engedné át a jó üzletet a fővárosnak. Maga az a tény, hogy nemcsak az szállóépítésről, de még csak kibővítésről se hallunk, bizonyítja, hogy nem lenne üzlet a főváros szempontjából, ha most több millió pengőt új hotel építésére fektetne. Ha a magántőke építeni akar a Tabánban, jöjjön és kérjen telket. Ezt

szívesen adunk. De arra nem vagyunk hajlandók, hogy belevigyük a fővárost olyan vállalkozásba, amely feltétlen bizonyossággal csak növelné a fürdők és fürdőszállók deficitjét.

Budapestnek még nincs igaz idegenforgalma.

A «Budapest-Fürdőváros» csak jelszó, tartalom nélkül. Ez okból ellenezzük azt is, hogy új emelet építsenek a Gellérre és ez okból maradt el a Rudasfürdő felépítése is:

Tiszta lehetetlenség, hogy a főváros közel 2 és félmillió pengőt építsen bele egy 64 szobás szállóba,

amely százszázalékkal növelné a főváros évi deficitjét, még ha nem is kalkuláljuk ebbe az amortizációs összegeket.

Beszéltünk az egyik legjobb idegenforgalmi érdekeltségű vezetőjével, aki mind ennek az ellenkezőjét mondta:

— Nem lehet idegenforgalmat csinálni, ha hatóságilag ellensúlyozzák minden igyekezetünket.

— Hogy nincs szükség új, modern luksuszszállókra? Tessék megnézni a margitszigeti új szállót. Amikor épült, azt mondták, hogy bele fog bukni a vállalkozó. Ezzel szemben a valóság az, hogy állandóan zsúfolt. Igenis,

szükség van, még pedig sürgősen új üdülő és gyógyzállókra,

mert hiába csinálunk mi külföldön propagandát a főváros fürdőinek, ha az ideérkező külföldi nem kapja meg azt a kényelmet, amit reklámjaink ígérnek.

Nem akarunk beleavatkozni abba a háború-ságba, amely elkezdődött folyik az idegenforgalmi hatóságok közt. Csak az az óhajunk, hogy ez a harc ne menjen az idegenforgalom kárára.

# A PÉNYKÖRÜL

Az elmúlt tőzsdehéten különösen a kisebb papírok és bankrészvények iránt mutatkoztak nagyobb érdeklődés. A kispapírok közül az Aszfalt-részvények meghaladták a 17 pengős árfolyamot, a Chinoin-részvények 16 pengőre, a Kohó pedig 20 pengőre emelkedett. A kisebb papírokon kívül változatlanul szilárd volt a Kőszén és a Salgó, amelyek a szombati zárlaton elérték a 430, illetve 40 pengős árfolyamot. A bankrészvények szilárdságának magyarázatát a kilünnő természetben és ezzel a magyar mezőgazdaság javuló helyzetében kell keresni, amely nem maradhat kihatás nélkül pénzügyi helyzetére. Elsősorban a Kereskedelmi Bank, a Hitelbank és az Olaszbank részvényei látnak nagyobb érdeklődés. Az elmúlt tőzsdehetet egyetlen papír zárta veszteséggel és ez a Délcekur volt, amelynek tőzsdéi árfolyamalakulásával a patronizáló Leszámitolóbank egyáltalán nem törődik, pedig a vállalat konjunktuurája és osztalékfizetési igénye kedvezőek. A külföldi áruk folytatódólagos beözönlése is befolyásolja természetesen ennek a papírnak az árfolyamát. A budapesti tőzsde tartósan szilárd tendenciájú főleg a kedvező technikai helyzet okozza. A nagy játékpapírokon alig van áru a piacon és az állandóan jelentkező kereslet kénytelen magasabb árakat fizetni, hogy a szükséges darabokat megkapja. Ez a fokozódó kereslet teszi lehetővé azt is, hogy az intervenció szindikátusa is nyereséggel tud értékesíteni egyes részvénycsoportokat. Az értékpiacon együtt szilárd volt a fixpiac is, amár a nemzetközi helyzet bizonytalansága miatt itt lényegesebb áremelkedések nem fordultak elő.

A magyar textilipar egyik vezető vállalata, a Goldberger-gyár a közeli napokban ismét egy nagyjelentőségű tranzakcióval lépi meg a gazdasági világot. Goldberger Leó tudvalóleg már nyole esztendővel ezelőtt is tekintélyes fontkötelet szerzett vállalatának, ami akkoriban érhető feltűnést keltett, hiszen ez volt az első kölesön, amit az összemérés óta az angol piac magánégnék nyújtott. Sokat beszéltek erről a tranzakcióról azért is, mert Goldberger Leó nem vette igénybe az akkor már működő Országos Ipari Jelzálogintézetet. Goldberger Leó legutóbbi londoni tartózkodása alkalmából egyik legjelentősebb angol iparvállalattal olyan jelentős újabb tranzakciót hajtott végre, amelynek következtében a Goldberger-gyár előtt új és egészen kivételes exportlehetőségek nyílnak meg.

Az osztrák Phönix üzletállományát tudvalóleg egy ujonnan alakult intézet, az Osztrák Biztosító Rt. vette át. A kötvények átvizsgálásánál, amint azt egy hivatalos jelentés közli, kiderült, hogy a kötvények túlnyomó részének díjtétele nem felel meg az előírt feltételeknek. Mintegy 300.000 kötvény egyenkénti elbírálása kivitehetően látszott, a kormány egy újabb rendelkezéssel úgy intézkedett, hogy a Phönix-kötvényeket csoportokba kell osztani és így csoportosan fogják elbírálni, hogy a díjtételek a Phönix ma már ismeretes könnyelmi gazdálkodása folytán mennyire maradtak alatta a többi biztosítók-nál fennálló díjtételeknek. A rendelet intézkedik arról is, hogy a kötvények korrigálása nem a biztosítási összeg csökkentése révén fog megtörténni, hanem a biztosítási idő terminusát fogják meghosszabbítani. A meghosszabbított időtartam alatt azonban a biztosított felet díjlefés nem terheli. Halál esetén a kötvény azonnal esedékessé válik. A biztosítási időtartam meghosszabbítása kisebb kötvényeknél (orvosi vizsgálat nélkül) két esztendő, nagyobb összegű kötvényeknél háromtól öt esztendőig terjed. Aranydollárra szóló kötvényeknél az átszámítási kurzus: 1 dollár: 5.40 schilling.

A napokban alakult meg a Dunai Gabonakereskedelmi Szében Pál Rt., amely a Szében-féle egyéni cég részvénnytársasággá való átalakulását jelenli. A vállalat alapítóje egymillió pengő. A közgyűlés igazgatósági tagokul Szében Pált és dr. Szében Dezsőt választotta meg. A részvénnytársaság egy hollandi tőkecsoporttól háromnegyed millió pengős hitelkeretet kapott tranzakciój lebonyolítására. Ez az összeg a tőkecsoport zárolt pengőkövetelése, amelynek felszabacítását az új részvénnytársaság azzal az indoklással kéri, hogy kiviteletilet ezentul nem az eddigi kontingens kereteken belül, hanem közvetlenül a Küllkereskedelmi Hivatal egészse alatt fogja lebonyolítani.

A magyar-osztrák vegyesbizottság, amely napok óta ülészik Bécsben, hogy az új gazdasági szerződés részletben megállapodják, annyira előrehaladt tárgyalásaiban, hogy azok befejezettek tekintetűk és a bizottság magyar tagjai a hét elején vissza is térnek Budapestre. A megállapodás részleteiről annyi került nyilvánosságra, hogy Ausztria 2-2 millió métermázsza buzárt vesz át a megállapított fix áron, de eleget lettek a magyar részről felmerült ama kívánságnak is, hogy Ausztria garanciát vállalt ennek a mennyiségnek tényleges átvételére. Ausztria egyeb országokból csak akkor vásárol buzát, ha a magyar kontingens már kimerült. A magyar buzafüleség, ami exportra kerülhet, körülbelül 7 millió métermázsára rug és az Olaszországnak már leköltött kontingensén kívül, számolni lehet azzal, hogy Svájc 1.5 millió métermázsza, Hollandia 1 millió métermázsza és Belgium 0.5 millió métermázsza buzárt fog átvenni. Gazdasági körök értesülése szerint, az exporttárgyalások kedvező kimenetelt előmozdította az is, hogy a beérkezett jelentések szerint Északamerikában rész buzatermés várható.

# Ottó nővére, Etelka főhercegnő Magyarországra érkezik

Sopron, július 5.

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Ivanc községben a közeljövőben zászlószentelés lesz és zászlóanyának Sigray Antal gróf utján

a község Etelka főhercegnőt, Ottó legidősebb leánytestvérét kérte fel.

Etelka főhercegnő a királyi család tagjai közül elsőnek tért vissza nemrégiben Ausztriába és jelenleg Jenő főherceg kíséretében járja be az osztrák városokat és falvakat, ahol mindenütt nagy szeretettel fogadják.

A főhercegnő az ivánciak kérését elfogadta és elvállalta a felajánlott zászlóanyaságot. Vezető legitimista körökben úgy tudják, hogy

Etelka főhercegnő a zászlószentelési ünnepségen személyesen résztvesz

és a közeli hetekben Iváncra utazik Sigray Antal gróf kastélyába.

Az eddigi tervek szerint

néhány hetet tölt Magyarországon

s közben látogatást tesz még Sopronban és Dénesfán is.

Sokat pezsgőztem...  
másra nem emlékszem...

— mondja dr. Ottó Imréné, akinek ügyében a rendőrség megszüntette a nyomozást

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Talán leginkább Molière tragikomikus színdarabjaihoz hasonlít ez a különös, de kissé tulságosan mai izü történet, amelynek két főhőse vasárnap délelőtt elérékenyülten bucsuzkodik az Ulloi-ut 63. számú bérház kapujában. A taxiba már berakták a poggyászokat, a férj: dr. Ottó Imre kórházi orvos, lógóbajuszu, élénksemű, kihajtottgalléros fiatalember, gondosan, szinte gyengéden igazít még a csomagokon, aztán a kocsihoz lép a felesége: jólataku, könnyű nyári ruhába öltözött, csinos fiatalasszony és elhárítón, ideges mozdulattal így szól:

— Eppen maguk elől menekülünk... két nap óta tele van ujságírókkal a lakásunk, pedig

nincs is mit mondanom. Az egész nem tartozik a nyilvánosság elé...

— Mégis — véljük — a nyilvánosság joggal kíváncsi arra, hogy került egy társaságbeli fiatal hölgy tépett ruhában, eszméletlenül a lágyudnyosi töltés alá? Talán olyan rosszak a közbiztonsági viszonyaink?

— Ez is lehet — feleli még idegesebben, aztán folytatja: — Én alig emlékszem az egészre... Azt sem tudom, hogy mi történt. Csütörtök éjjel a Moulin Rougeban voltam a társaságommal. Új ismerősökkel találkoztam. Felajánlották, hogy hazakísérnek. Taxiba szálltunk, de én észrevettem, hogy az autó Budára megy, teljesen ellentétes irányban, mint ahol én lakom.

Kértem, hogy engedjenek kiszállni. Jókedvűen tiltakoztak, mire én valósággal kiugrottam a taxiból. Valami mezőn találtam magam, szédültem, rosszullettem fogott el, mert kissé sokat pezsgőztem az éjszaka és én nem szoktam hozzá sohasem inni... Hirtelen forogni kezdett körülöttem minden, elájultam, többre nem emlékszem... Szervusz fiam, csókolom Mikikét...

Már bent is van a taxiban. A férj bágyadtan mosolyog, int a robogó autó után.

— Szegényke, nagyon oda van — mondja és felinvitál a lakásba. — Most kiküldtem néhány napra egy környékbeli rokonunkhoz. Megvárom, amíg pszichikailag teljesen összeszedi magát, aztán természetesen szobahozom az ügyet.

Leülünk a lakásban, amelyet Görjey Artur unokáitól bérelnek Ottóék.

— Kissé különös asszony Amika — folytatja a férj. — Rapszódikus, ez a helyes kifejezés, nem exaltált, mint ahogy az ujságok irták. Előkelő, gazdag családból származik, jelentős apánázst kapunk, egész nap ráér, háztartási dolgokhoz egyáltalában nem ért. Mit csináljon kérem egy ilyen csinos fiatalasszony? Társasági életet él. Amika a legelőkelőbb társaságokban mozgott állandóan. Van egy gróf, akit például csak úgy hív, hogy «Lulu bácsi». Néha, ha hazajöttem, tíz-tizenöt vendég is volt nálunk. Valósággal menekültem előlük. A feleségem sokszor egyedül járt vendégségbe, mert én a Tóth-klinikán dolgozom, elfoglalt ember vagyok.

Szerdán kis két éves Mikikém születésnapját ünnepeltük, igazán bensőséges családi hangulatban. Este két barátom, egy ismert író és a BSzKRT egyik igazgatója társaságában Amika vacsorára volt hivatalos. Csütörtök reggel hét órakor ebredtem — külön szobánk van, kérem — a feleségem még nem volt itthon. Azonnal Budára rohantam, ahol vacsorára volt meghíva. Megtudtam, hogy innen félegykor két barátommal együtt távozott. Felhívtam sorra a pesti mulatókat. A Moulin Rouge-ban jelentette a portás, hogy reggel félhétkor nagyobb társasággal taxin távozott a feleségem. A társaság többi tagjait nem ismerte a portás. Még csütörtök délelőtt jelentkezett az író és a BSzKRT-igazgató barátom is, akik elmondották, hogy még hajnal előtt eltávoztak a mulatóból, mert Amika nem volt hajlandó velük hazatérni, hanem egy előtűk ismeretlen társaság páho-

Most vegyen maradékot a Bécsi-utcai Fischer Simon utóda cég maradékosztályán, ahol egész ruhára is alkalmas selyem-, szövet- és mosómaradékok a legdivatosabb kimintázásban a napi árnál lényegesen olcsóbban kerülnek eladásra. Az óriási maradékhalmozban a legigényesebb vásárlóközönség is megtalálja a magának megfelelőt. Ne mulassza el a Bécsi-utca 10. szám alatti divatházba befáradni, ha olcsón akar jó anyagot venni.

lyába ment át. Nem mondom, a barátaim is hibásak, amiért magára hagyták a feleségemet, de azért én nem haragszom rájuk, mindketten régi, megbízható jóbarátaim.

Valószínű, hogy a feleségem, ahogy az imént is mondtam, rosszul lett a pezsgőzéstől, eldúlt s valami csavargó elrabolta az értéktárgyait. Új selyemkosztüm volt rajta, ezt is darabokra tépték. Öngyilkosságról persze szó sem lehet, más a rendőrség is ezen a feltevésen van, meg is szüntették a nyomozást. Ez az ügy kérem a nyilvánosság előtt befejeződött, a többi — a mi kettőnk dolga.

— Persze. — folytatja a férj izgatottabban — kérdőjelek cikáznak előttem, végül is a férjnek is meg kell tudni, hogy mi történt itt tulajdonképpen. Egyelőre azonban feleségem nem hajlandó részletes magyarázatot adni. Tegnap délután, mikor felébredt, megkérdeztem, hogy: agyalkám, jobban vagy már? — Ne gunyolódj, felelte a feleségem.

— Most megvárom, amíg a rokonunknál kiheveri a nagy megrázkódtatás hatását, aztán mi ketten, egymás között likvidáljuk ezt az áldatlan históriát.

Baróti Zoltán.

— Szivszélhűdés megölt egy iparost az Andrássy-uton. Vasárnap reggel 5 órakor az Andrássy-ut és Aréna-ut sarkán Semmel Ferenc 47 éves szíjgyártó mester összeesett és meghalt. Szivszélhűdés ölte meg. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

# Márkás cipők 7.80

szavatoltan valódi box-, nubuk- és borjuantilop-bőrből. A hazai „Savoly” cipőgyártól több ezer pár divatcipőt vásároltunk egyszerre, csak így módon sikerült ezt az előnyös árat elérni



Fenti modelleken kívül még sok más divatos formában és minden számban árusítjuk a „Savoly” márkás cipőket; — kaphatók részben fekete, barna, szürke, kék, zöld és fehér színben.

Postán utánvétellel küldjük, 15 pengőn felüli rendelést bérmentve.

**Kérje nyári árjegyzékünket!**

**Fenyves**  
ÁRUHAZ KÁLVIN-TÉRFÉ  
A JO MINŐSEGEK ÁRUHAZA

# REGGELI HIREK

Nem fontos,  
de érdekes...

VASÁRNAP KITETTE A TÁBLÁT a Hullámfürdő, a tarka költérszövegek közel kétezer korzóval, napoztak és flörtöltek. A pesti society legdivatosabb nyári szórakozóhelye az utóbbi években sokat demokratizálódott: sok az új arc — és igen sokan eltűntek. Nem látjuk a felső terrasz szögletében a megszokott bridzspartikat, eltűnt a hazárdőr ügyvéd — a kutyás báró, aki mindig vesztett — és barátja, a sasorru amorozó, aki szénre égett a mexikói pam-pák fölött. Eltűnt az előkelő politikus fia, sőt fia, hiába keresünk egy-két polgári szépséget (akik azóta bárónék, sőt grófné-k lettek) és nem találjuk a pesti művés-világnak azokat az aranyos, mindig mosolygó szépségeit, akik ugyszólván elmaradhatatlanok voltak éveken át. Sok, igen sok az új arc, de nem baj. Majd megismerjük őket...

SZÓVÁ KELL TENNÜNK végre azt, ami Pest egyes helyein az útleportálók körül történik. A tehetségtelen tervezők fantáziája olykor a legszélsőbb izléstelenség határára is telcsap, gyönyörű házakat csúfítanak el az állítólagos „modern” portál kedvéért. A legfrissebb példa: az Andrássy-ut 41. számú ház, az egyik üzlet jövöltől, valóságos félválla lett. A ház földszintjének a felét lebontották, illetőleg kémény-letétek és sikerült is ezzel tökéletesen elrontani az Andrássy-utnak ezt a részét. A Közmunkatanács figyelmét sürgősen felhívjuk nemcsak erre, hanem igen sok, mostanában készült más portálra is, amely egyes utcák-nak valósággal vásári jellegűt kölcsönöz.

MÉGIS VÁLIK a feleségétől az egyetemi tanár, hogy a válóper után nyomban feleségül vegye a főorvosnak szintén válófélben levő leányját. A két válással remélhetőleg végleg lezárul majd a sokáig húzódt ki-nos ügy. Ugy illik, hogy ezután mindenki boldog legyen.

SÁNDOR PÁL FIA, Sándor János most már nem perel, hanem párbajozik. Néhány nap előtt Petschauer Attila cikket írt róla. Az Estben és Sándor János ezt a cikket sértőnek találta. Provokálta Petschauer-t, az egykori vívóbajnokot és holnap, vagy holnapután meg is verekedik vele.

TALÁN A NYÁR AZ OKA, hogy a pesti fiatalság vére egy kissé forró. További lovagias ügyek e hétről: ifj. Dániel Tibor egy hokkimecsen inzultálta Liedemann János miniszteri segédfigyelőjét. Már tárgyaltunk is a segédek. Másik affér: Drje-tomszky teniszbajnok özvegye és Kővér Akos, a BSE egyik tagja, egy puccspáros mérkőzésen igen élesen összeszólalkoztak. Itt is vért akarnak látni a felek. Ugylát-szik, ilyen melegben nehéz nyugton ma-radni...

A PESTI KORZÓ trópusi vadászát az egész Dunapart ismeri. A júliusi melegben paraszfasikkal, a decemberi hidegben sark-utazónak öltözve, esében pedig viharkabát-ban, mint egy zord hajóskapitány, rója az aszfaltot, — miközben azt képzi magáról, hogy ő Pesten a koronázatlan divatkirály. Néhány nap óta új összedüléstűs kosztüm-ben s felszereléssel látható fiatal barátunk. Sok sportruhában, fényképezőgéppel s egy kisebbfajta elefánt méreteivel vetekedő dán foggal. A remek kutyához hasonló példányt nécs még egy Pesten s igazi tulajdonosát mindenki jól ismeri. A kutya ugyanis nem a fiataluré. A dog „taxi kutya”. A trópusi vadász az imponáló megjelenés kedvéért időnkint bérbéveszi a tulajdonostól előre megállapított tarifa szerint. A taxi úránaként ugrik.

UJ SZÁLLODÁT fedeztek fel idén a magyarok a Semmeringen, a Hotel-Wall-ner. Az előkelő bécsi és külföldi közönség évről-évre sürűn látogatja a Semmeringnek ezt a pompás hoteljét — az idén azonban napról-napra több magyar érkezik (már az árak miatt is) ebbe a remek fekvésű szőlő-lodába.

A PESTI MONTMARTRE valamennyi mulatója lehozta a redőnyt, egyedül csak a Moulin Rouge van nyitva. Új hűtőköszü-léket szereltek fel a helyiségekbe, ahol július-ban egy érdekes és mulatságos revü pereg. Nyári szünet valószínűleg nem is lesz.

Délelőtt:  
**subalpin strandfürdő.**  
Este:  
**vacsora a terrazon.**  
**Svábhegyi Szanatórium**

A PESTI DÖHÁNYOSOK bizonyára nem tudják, hogy a füstölési szenvedélyükért nemcsak az állam adóztatja meg őket. Egy-néhány cigarettának a Dohányjövődék mellett társállalkozója is van, aki szabály-szerűen részesedik a haszonból. A Gerle-, az Árpád- és a Gellért-cigaretták, valamint az illatosított Hercegovina-dohány hosszú időn keresztül biztos jövedelmet biztosított a társnak. Ezeknek a cigarettáknak a gyár-tási illetét ugyanis privátjeltektől kapta a Jövődék s ezért részesedést fizet a bruttó-bevétekből. Ez a társ kétségtelenül biztos üzletet csinál: vállalta aligha megg csödbe...

A PÉNTEK ESTI szörnyű orkán alatt a Bécs-budapesti országúton sorra lelétek az óvatos autódvezetők (sőt akadt egy néhány kisebb baleset is). Az egész útvonalon talán egyetlen vezető akadt, akit nem zavart a zúgó zivatar és a tornádónak is beillő szél. Biztosan és nyugodtan vezette kocsiját ha-zúg — sőt, még egynehány bajbajutott autós-nak is segítségére sietett. Balla Lici volt, a legapróbb termelű pesti színész-nő.

HA IGY HALADUNK TOVÁBB, úgy leg-közelebb minden második pesti kamaszból rajkó lesz. Amyi már a rajkó, mint égen a csillag — alig van Pesten kívé, ahol ne hirdették, hogy „Pest legelső huszonöt rajkója itt muzsikál”. Jut vidékre, sőt kül-földre is. Az a gyanuk, hogy a rajkók jele átrajkó. Kicsit lesültek magukat, hogy jó feketék legyenek, nappal pedig szorgalmasan járnak a zenedébe. Este azonban eldugják a kottát, mert a cigány-nak nem való a kottatudomány. Ha aztán a nyári vakációnak vége, akkor szépen visszagyalogolnak az iskolapadba.

AZ INTERPARLAMENTÁRIS UNIO révén hatalmas rendelkezés jutott a héten Saádsy Alice, akinek tudvalevőleg virágüzlete van a Belvárosban. Száználkálvan méter virág-csokrot rendeltek nála a konferencia hölgy-tagjai számára s a virágokat ugyszólván egyidőben, egy óra leforgása alatt kellett különböző hotelekbe szállítani a kora reg-geli órákban. Az alkalmazottakon kívül egész sereg boy jutott a rengeteg virággal, sőt, nehogy késelem legyen, Saádsy Alice is beállt expedítor-nak. Néhány külföldi diplomata-feleségnek sajátkezüleg vitte a virágokat.

EGY MAGYAR SZÁRMAZÁSÚ karlsbadi orvos, dr. Brill Sándor, aki eggyüttel kitűnő amatőr-fotografus, nemrég elküldte „Buda-pest, ahogy az idegen látja” című fotó-soro-zatát egy esküvői páciensének. Rövidesen megérkezett a válasz: egy köszönőlevél és egy szerződési ajánlat. Az amerikai pa-ciens — az egyik legnagyobb amerikai magazin tulajdonosa magas gázsival meghívta az or-vost fotóriporterri állásra. Az ajánlat igen esztendő, a doktor ur azonban ennek elle-nére, amint halljuk, nem szándékozik pályát változtatni.

A ZUGLIGETI, meg a svábhegyi tenisz-e-zők érdekes versenyt rendeznek ebben a hónapban. A Zugligeti Teniszklub egész alatt az egyik vasárnap teniszversenyt lesz cigányzenekésérett mellett. Néhány ismert teniszbajnok, valamint Pest legjobb hölgy-játékosai vesznek részt a furcsa meccsen, amelyen taktusra kell a labdát ütni.

EZ A FINOM KIS TÖRTÉNET — bár-milyen furcsán hangzik is — szóról-szóra megtörtént a héten az egyik elegáns bel-városi női fodrászüzletben. Az előkelő báró igen sokat szereplő feleségének a haját szá-rítolta az egyik segéd meglehető asszisten-tiával és villanygéppel. A szárítás közben katasztrófa történt. Az Elektromosművek ugyanis nem tudtak arról, hogy éppen a báróné remekbe készült dauerjeit szá-rítják, mert különben bizonyára nem eshetett volna meg, hogy éppen ebben a fontos pil-lanatban mondja fel az áram a szolgáltatást. A szárítás megakadt s a báróné egy per-cnyi várakozás után idegesen szolt oda a mesternek:

— Mi az kérem, miért állunk?  
— Nincs áram, méltóságos báróné — fe-llett ijedten a fgaró.  
Nincs áram? — a bárónó szemei villá-mokat szórtak — hát akkor hozzassanak! Tudják, hogy sietek!

(U. J.)

— Elütött a gépkocsi a munkást. Az Üllői-ut és Ferenc-utca sarkán a PH 592. rendszámu gépkocsi elütötte Fodor László 22 éves gyári-munkást. Súlyos állapotban a Szt. István-kórházba szállították. A rendőrség az eljárást megindi-tolta.

## Társasutazás

Venezia—Bologna, Firenze, Róma, Nápoly és Páduába július 4-től 14-ig, 11 nap összköltsége 198.— pengő. „Via” Fördőiroda k. f. t. Budapest, IV., Váci-utca 36. Telefon: 832-56.

**RÁDIÓ** gyárak összes típusait díjtalanul bemutattja **RÉSZLET — CSERE BODNÁR** Vilmos csaszár-ut 60. **GRAMOFON**, táskagépek, lemez-újdonságok. \* **VILAMOS**-cikk, szerelések. \* **CSILLÁR** modern tárgyak

— Gömbös Gyuláné zászlóánya volt Nagytétényben. Nagytétényből jelentik: Az Országos Frontharcos Szövetség nagytétényi csoportja vasárnap délelőtt tartotta zászló-szentelési ünnepélyét, amelyen a zászló-anyaai tisztel vitéz jákfai Gömbös Gyuláné, a miniszterelnök felesége töltötte be. A zászlószögek beverésénél a gyengélkedő mi-niszterelnök helyett vitézi várományos Ernő fia verte be a zászlószöveget.

— 2370 községet látogat meg a Magyar Egészség Vonata. A Turul Szövetség Magyar Egészség vonata a legteljesebb mértékben halad a megvalósulás felé. 2370 helységben indult meg az ipari és kereskedelmi érdekképviseletnek és társadalmi szervezeteknek kerestül a szervezés. Az Egészség Vonat minden állomáshelyén Magyar Egészség Napját rendeznek.

— Rajniss Ferenc provokálta Bálint Imre szerkesztőt. Az elmúlt hét egyik érde-kes politikai eseménye az a lovagias ügy, amelynek szereplői Rajniss Ferenc ország-gyűlési képviselő és egy ismert ellenzéki új-ságiró, Bálint Imre. A szövetségből hivatalos lapja Julius elsejei számának vezércik-kében Rajniss Ferenc a Basch Ferenc-féle nemzetgyalázási ügygel foglalkozott. Az Esti Kurir kritikával illette ezt a vezércikket, mire Rajniss Ferenc éles támadást intézett az Esti Kurir ellen. Bálint Imre erre erőlyes hangon visszautasította Rajniss Ferenc tá-madását, mire a képviselő dr. Collas Tibor és Ember Sándor országgyűlési képviselő útján provokálta a hírlapírót. Bálint Imre dr. Boros László felelős szerkesztőt és dr. Országgh Nándor főorvost nevezte meg meg-bizottául.

— Hordárruhás holttestet fogtak ki a Duná-ból. A csepeli vármentes kikötő északi oldalán a Dunából vasárnap reggel egy 40-50 év körüli hordárruhába öltözött férfi holttestét fogták ki. Személyazonosságát megállapítani nem lehetett. Iratok nem voltak nála. A rendőrség a nyomo-zást megindította. A holttest két-három napja lehetett a vízben.

— Nyolevan kalapot lopott a hüllen kí-futóló. A Garbovits és Nánási Hajó-utca 10. szám alatt levő kalapkereskedő-cég feljelen-lést tett a rendőrségen Becsei István kijutó ellen, aki a cég kalapraktárát állandóan fosz-togatta. A kifutót előállították a rendőrségre, ahol bevallotta, hogy ő követte el a lopá-so-kat egy elbocsátott segéd felbujtására. Leg-utóbb nyolevan kalapot lopott el, de miután büntetésre me akarta csapni, az egész lopott holmit a Dunába dobta. A rendőrség Becsei Istvánt letartóztatta, büntetésait pedig keresi.

— Szemere László kitüntetése. A Magyar Vö-röskereszt által 1935 májusban Budapesten megrendezett elsősegély és balesetvédelmi nem-zetközi értekezlet alkalmából Szemere Lászlót, a Magyar Vöröskereszt központi dunai vízből-mentőállomás orvosát, Fodor István római-tür-dői sporttelepének igazgatóját, a mentésügy és és a balesetvédelem terén szerzett kimagasló érdemei elismeréséül a Magyar Vöröskereszt mentésügyi kongresszusának emlék-díszjelyé-nyével tüntették ki. Szemere László, az ismert sportember már nyole éve végzi a vízbőlmentési munkálatokat, ugyhogy mellán foglalhat helyet azoknak a kiváló régi funkcionáriusoknak a so-rában, akiket ez alkalommal kitüntetés ért.

— Rádió köröz a bécsi rendőrség egy Magyarországra szökött váltóhamisítót. A bécsi rendőrigazgatóságtól rádióközörség ér-kezett a főkaptalyságra. A rádióközörszét Reichmann Erik 25 esztendő bécsi szüle-tésű magántisztviselő ellen adták ki, aki 107.000 schilling értékű váltót hamisított. A bécsi rendőrség fellevése szerint a váltó-hamisító tisztviselő Magyarország felé szö-kött.

— Tilos a «tartós hullám»! Sanghaiból je-lentik: A városi tanács rendeletben megít-totta, hogy a nők tartós hullámú frizurát hordjanak. A rendeletben, amely a lakosság «erkölcstelensége» ellen indított harc egyik részletét képezi. Kijelentik a városi tanács, hogy a tartós hullám divatja szerénytelen, drága és veszélyes. Szigorú büntetéseket szab ki a rendelkezés az ilyen frizurákat készítő fodrászok és szépségápoló intézetek, valamint a tartós hullámot viselő, manduluszemű höl-gyek ellen.

— Felvétel a debreceni egyetemre. A deb-receni m. kir. Tisza István-Tudományegye-tem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészlet-tudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1936-37. tanév I. félévére szeptember hó 2-16-ig tart. Dékányi engedéllyel beirat-kozni szeptember hó 16-20-ig, rectori en-gedéllyel szeptember 21-30-ig lehet. A fel-vételi kérvényeket az illetékes karhoz cim-zelten 1936. augusztus hó 1. és 31. közt kell benyújtani.

— A Bridzsélet júliusi száma érdekes és vál-tozatos tartalommal most jelent meg. Közli Culbertson legújabb rendszerét, egész sereg mu-latságos, friss és kitűnő riportot, valamint a bridszkörök legújabb szenzációit. Kapható min-den IBUSZ-pavillonban.

# JDÖN

Az európai időjárás valamivel csendesebb és nyugodtabb lett. Ma délelőtt már csak a Balká-non van komolyabb esőzés. Kisebb esőt a Rajna-vidékről és Franciáországból is jelentenek. Ho-zánkban tegnap még sok helyen volt záporosó, az ország keleti felében néhány zivatar is kiala-kult. Kiadósabb csapadékot jelent Kékestető 13, Galgácsa 17, Szécsény 20 millimétert. A szél még meglehetősen élénk maradt. Irányváltózá-ság következtében ma délelőtt olyan légtömegek ju-tanak hazánk fölé, amelyek a Kárpátok hegy-láncán átbukni voltak kénytelenek. Ez a leszálló mozgás kedvez a felhőzet csökkenésnek és ma délelőtt meglehetősen rohamos hőemelkedés okozott.

Budapestben vasárnap délelben a hőmérséklet 26 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lég-nyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irány-zatu.

A Balaton vizének hőfoka vasárnap reggel Keszthelyen 21, Baglárán 20, Füreden 22, Sió-fokon 21, Kencézén 21 Celsius-fok.

Várható időjárás a következő 24 órára: A szél gyengülése, néhány helyen még záporosó, a hő-mérséklet kissé emelkedik.

Németországba és az Olimpászra utazók 1936 július 7-től szeptember 7-ig

át felár nélkül a Nemzeti Bank hiv. ár. kapnak minden bank vagy utazási iroda által.

Miniféle tel-világosítást ad: Deutsche Reichsbahnzentrale, V. Németor. u. 18

— Ifj. Horthy István főgondnok a ke-resztény szerzetéről. Miskolcra jelelik: A diósgyőri református egyházközség vasár-nap iktatta be a főgondnoki tisztségbe ifj. Horthy István miniszteri tanácsost, a Műveg helyettes vezérigazgatóját. Farkas István püspök tartotta a beiktató beszédet, majd ifj. Horthy István letette az esküt és szöke-foglaló beszédet mondott, amelyben hangs-zolta, hogy a kereszténység legjellemzőbb ismertetőjele a szeretet.

— Halálhíradás. Forró László magánzó muna-kás, áldásos életének 82. évében elhunyt. Tea-metése ma déli 12 órakor lesz a rákoskeresz-turi sírkertben. Dr. Forró Lajos és dr. Forró Pál édesatyjukat gyászolják a meghaldoguit-ban.

— Elgázolt egy ismeretlen férfit a 16-os villamos. Vasárnap délelőlt a Mária Terézia-íteren egy 16-os jelzésű villamos elgázolt egy hatvan év körüli férfit, akit súlyos sérüle-sekkel a Rókus-kórházba szállítottak. A férfi személyazonosságát még nem tudták megállapítani.

— Két hét Szegeden a napsugaras Tisza part-ján. Az IBUSZ-nak bel- és külföldön egyaránt megbecsülést szerzett ellátásos akciói egy új típusú praktikus jegyfűzettel bővültek, mely ki-tűnő nyaralási lehetőséget nyújt a vidék lega-nagyobb városában. A „Két hét Szegeden a napsugaras Tisza partján” kényelmes szállást, bőse-ges ellátást, sport, fürdőzési és kirándulási lehe-tőséget nyújt, azonkívül a MÁV vonalaira két-hetes tartózkodás esetén 33% négyhetes tartó-zóds esetén 50% vasúti kedvezményt biztosít. Ára az összes borralalókkal 80.— pengő. Kapa-lható a MÁV Menetjegyirodákban.

— Tízezer látogatását várja Keckemét a Hírös Héten. A tízmillios kárt okozó tavalyi elemi katasztrófa után Keckemét újult erővel, új reményességgel építi jövőjét. A július 11-19-ig rendezendő Hírös Héten minden értéket be-mutatja a gyümölcs fővárosa, a legnagyobb ma-gyar exportváros. 17-féle kiállítás és a nagy-szabású események egész sora várja a Hírös Hét vendégeit. Az érdeklődés olyan nagyarányu, hogy az ünnepi hét alkalmából bizonyára sok tízezer ember keresi fel a „Hírös várost”. A Hírös Hétet július 11-én, szombat délelőlt Hóman Bálint kultuszminiszter nyitja meg. Vasárnap Darányi Kálmán miniszterelnökhelyet-tes látogat el Keckemétre. Július 13-án rendezik a Hírös Hét különlegesen érdekes eseményét, az éjjeli exportkongresszust a szabad ég alatt, a gyümölcsipar reflektorokkal megvilágított színhelyén.

— A Bauxit mérlege. A Bauxit Trust A.-G. Zürich igazgatósága megállapította, az 1936 ja-nuár 31-él lezárt mérlegét. A tiszta nyereség 804.439 svájci frankot (az előző üzletévben 299.617 svájci frank) tesz ki. Ez a nyereség le-hetővé tenné három svájci frank) az előző üzlet-évben 1.20 svájci frank) osztalék kifizetését. Tekintettel azonban a fennálló transzferencéz-ségekre, az igazgatóság a július hó 9-én megtar-tandó közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy a társaság 702.127 svájci frankot külön tartalékalapba helyezzen. Ez a tartalék annakide-jén — az osztalékadó levonása után — ki-zárólag a 12. számú osztalékszelvényeknek da-rabonként 3 svájci frankkal való beváltására lesz fordítható.

**Uriszoba** komplett, diófából, bronz csil-lárral, valamint 1 műköka-dallo amerikai Hating betéttel eladó **Königstein, Váci-utca 12**

**Skye terrier**  
kölykők (him) kiváló pedigré,  
**eladók!**  
Erdeklődni lehet naponta 2-4-ig telefonon: 29-81-58



# a Reggeli Ujság Színháza

## Nyári színház, oh!

**A Pólo-színpad és a Király Színház után vasárnap este a Kamaraszínház is bezárt**

Meglepő, élénk lendülettel indult el az idei nyári színházi szezon. A körüli művészközösségekben minden második asztalnál színházgründölési tervek forrtak nyár elején s ezeknek a terveknek egyrésze meg is valósult. A téli színházak bezártak, kinyílt helyettük azonban ugyanannyi nyári színház. Optimisták mindig vannak a színházi fronton, mindegyikük biztosra vette, hogy ha másnak senkinek, de neki biztosan sikerülni fog. Julius elején tartunk s ennek az optimizmusnak máris vége: a nyári színházak fele beadta a kulcsot.

Kezdte a sort a Pólo színpad. Bródy István vezetése alatt nyílt meg a Pólo-cukrázdában a szigeti színház, ahol Bródy az „örökös margitszigeti igazgató” egy zenés, táncos nyári revüt mutatott be két héttel ezelőtt. Egy napig volt komoly érdeklődés, aztán váratlanul lecsökkent az esti kassza, az igénytelen, közepes nyári produkcióra nagyon kevesen voltak kíváncsiak. Jött az obligát „világítási zavar” és hat este után a színház beszüntette az előadásokat.

A Király Színházban Gerard bohóc, a Liget sok esztendőn át híres mulattatója volt a vállalkozó. Nemrégiben tért vissza hosszabb külföldi utjáról és összekuporgatott fillereit fektette be ebbe a vállalkozásba. Magyar számokkal kiegészített artístaműsort akart játszani az egész nyáron át. Gerard híres kérdése, a „Kicsoda maga?” volt a revü címe, amelyben a fő attrakció Sylvester Schaffer, az egyidőben híres univerzális artista volt. Sylvester Schaffer, az egykori „Erő, szépség, fiatalág”, ma már azonban kissé megöregedett és bizony nem volt kíváncsi

rá a város. Teljes részvétlenség mellett folytak az előadások s alig néhány nap alatt elusztott Gerard utolsó fillérje is; a színházban előbb a közönség, aztán a villany is elaludt.

A Kamara Színház az elmúlt kedden kezdte meg a nyári szezonát Kardos Andor Madame Bajazzo című operettjével. A primadonna barát köre adott pénzt az alkalmi vállalkozáshoz, a darab sztárok nélkül ugyan, de sok reménnyel indult. Nyolcezer pengővel járult az üzlethez Müller János ügyvéd, néhány ezer pengővel pedig Müller egyik barátja.

Ami e körül a színház körül történt az elmúlt egy hét alatt, az példátlan a pesti színházi világban. Hétszáz pengő volt a napi rezszi, ezzel szemben a bevétel az egyes napokon 17 pengős minimumtól 40-50 pengős maximumig mozgott. A darab kiállítása, a ruhák, valamint a 700 pengős rezszi egy hét alatt feltették a forgótöket s a színház a szombati 30 pengős bevétel után vasárnap délután elhatározta, hogy szűknek ereszti a tagjait. Egy hét alatt 300 pengő sem volt az összes bevétel. Ez még vidéken is rekord!

Vasárnap este volt az utolsó előadás, alig néhány néző előtt. A színészek szempontjából valóban szomorú este volt: a színpadon jóval többen voltak, mint a nézőtérben.

A nyári színházi frontot azonban további veszedelem egyelőre nem fenyegeti, a Budai Színház, a Nyári Operettszínház, valamint az Erzsébetvárosi Színház bátran dacol a kánikulával — sőt ezeken a helyeken a tábla sem ritka.

## Rörbe-Rörbe

SZÓHOZ SEM JUTHATTAK a magyar filmgyártók hónapok óta a Hunniában: a különböző árja és nem árja német filmek féltéseskedőn keresztül egyeduralkodók voltak a zuglói stúdióban. Most aztán esendes válság van, az igazgatóság tulspekulálta magát. Legalább két héttig üres lesz a műterem, a legerősebb gyártási szezon alatt, mert közben a filmesek a Hunnia úgy sem kaphatók felkínálással átköltöztek a Filmrodába. Az Üllői-úti stúdióban most fejezték be Csathó Kálmán regényének, a „Pókháló”-nak a filmváltozatát, amelyben egy új színész, Németh Romola, Németh Sándor miniszteri tanácsos leánya játsza a főszerepet. Egy hét óta pedig Boros Elemér vígjátéka, a „Tisztelet a kivételnek” pereg a felvevőgép előtt. Tolnay Klári és Ráday a főszereplők, a rendező Ráthonyi Ákos (a híres Ráthonyi bonivóán fia), a második női főszereplő pedig Mecsey Ilka, aki most először szerepel magyar filmben.

FÖLDES JOLÁN, az Athenaeum regény pályázatának nyertese ebben a szezonban egy színdarabjával is szerepelni fog a pesti közönség előtt. Vajda Pál, az ismert fiatal író és rendező társaságában most fejezett be egy háromfelvonásos vígjátékot, amelyet már el is fogadtak előadásra az egyik pesti színház. A darab címe: „Minden külön értesítés helyett”.

A FILMPRODUCER, akiről alább szó lesz, azelőtt egy nagy filmvállalat igazgatója volt. Most ő is felesapott filmgyártónak és nemrégén készült el egy filmje. Ez a kis eset a felvételek alatt történt.

Baj volt a statisztériával, egymásután kellett ismételtetni a jeleneteket. Ideges volt az operatőr, ideges a rendező — no és főleg az igazgató ur, hiszen minden méter film pénzbe kerül. Amikor már hatodszor kezdtek újra a jelenetet, mérgesen megszólalt a rendező:

— No, most aztán elég legyen! Ha most sem megy a dolog, akkor kiágyom az egész társaságot. Mit gondoltok, a direktor ur még mindig lopja a pénzt?

ILYEN MÉG NEM VOLT: pesti színigazgató, aki nemcsak, hogy fizeti a házbért, hanem előre kifizeti három évre. Somogyi Gyuláról, a Bethleni Színpad igazgatójáról van szó. A háziur megkönyörítette az új igazgatót, hogy vajjon nem fizetne-e előre hosszabb időre, inkább adna engedményt. Rövidesen meg is egyeztek, Somogyi három évre előre kifizette a házbért, viszont az új igazgató pedig tizenöt ezer pengő engedményt kapott.

BAJOR GIZI megállapodott Horváth Árpáddal, a debreceni színház új igazgatójával, hogy a szezon folyamán vendégszerepelni fog Debrecenben. Bajor ezenkívül két hónapon keresztül vendége lesz a Vigaszínháznak is, ezenkívül pedig két filmszerepre is vállalkozott. Állítólag játszik azonban a Nemzeti Színházban is.

GILBERT MILLER, a híres amerikai színigazgató szombat óta Budapesten van. Ez alkalommal nem darabokat nézni, vagy vásárolni jött Pestre, hanem, mint magánember, Pesti barátaival akar néhány napot eltölteni.

LATABÁR KÁLMÁN is leszerződött az Angol-Parkban színtekeredő Csodarevűhöz. A nyári darabban három betétszáma lesz.

## Két filmszkecs

Két új filmszkecsot mutattak be az elmúlt héten. Ez a két szkecs pótolja a nyár alatt az elmaradt filmszkecsokat, mert bizony — valljuk be — a nyári filmek kivétel nélkül mind érdektelenek. Sorrendben először a Rádus mulatta be a maga nyári produkcióját. A „Forog az idegen” színes, ötletes és kellemes nyári bohóság, nem nagyjényű, de megérdemli, hogy sikere legyen. Radó Sándoron rég nevetünk ennyit, őszintén és szívből tapsoltunk a kitűnő Orosz Vilmának. Feleki Camill és Komlós Juci is jók. Pásztor Béla rendezte a szkecsot nagy hozzáértéssel.

A Fórum szkecsa, a „Szomorú csütörtök” három szerzőt is feltüntet a színlapon. Hármuk közül azonban elsősorban a kitűnő Lakner Arturra ismerünk néhány briliáns ötletnél, egyes jelenetei a legjobb amerikai burleszk határain mozognak. A szereplők közül Keleti László halad az élen, csak úgy árad a humor minden szavából. Gombaszögi Ella, Rátkey Márton és Szőnyi Lenke a főszereplők, valamint egy új színész, Pataki Jenő. Színes és tarka ez a tutti-frutti, ilyenkor júliusban egy kicsit engedékenyebb a közönség, amely le szállított igényeivel még többet is kap, mint amennyit várt.

— Bárdos Artur: Uralkodók és komédiások. Évtizedekkel ezelőtt nem kisebb ember, mint Ady Endre részesítette méltatásban az ifjú Bárdos Artur impresszionista verseit, amelyek azokban az időkben művészet-forradalmi jellegűek voltak. Később zajos vita követte az ismert rendező bátor színháztudományi kötetét, amely szinte uttörést végzett a magyar szellemi életben. Azután hosszú ideig nem találkozhatunk semmiféle Bárdos-könyvvel. Most azonban itt fekszik előttünk az „Uralkodók és komédiások”, amelyet a Nyugat adott ki és amely Bárdos Arturt, a tájékozott színházértörténetészt mutatja be a nagyközönségnek. Biztosra vesszük, hogy a helyenként minden regénynél érdekesebb regényes esszé-gyűjtemény (amelynek legfeliből fejezete a Napoleon-körüli színészekkel és színésznőkkel foglalkozik), komoly sikert fog aratni.

«Dunaparti randevu» lesz a címe a Phöbus idei magyar filmjének. A címre a vállalat pályázatot hirdetett, — a győztes Nóti Károly lett.

A French Line megismétli tavalyi rendkívüli sikerű, kivételesen gazdag programmal rendezett társas luxusutazásait a Spitzbergákra és a Balli-tengerre. A francia óceánjárók páratlan konyhája, legkiválóbb komfortja — az utazás kényelmének és élvezetének maximumát szolgáltatják. — Le Havre és New-York között az ideán a tengeri óriások óriása, a 88.300 tonnás Normandie bonyolult le hihetetlen arányokban forgalmat, amely — mint közismert — már első newyorki útján 4 napos és 3 órás menetidővel döntötte meg a tengeri gyorsaság világrekordját s megmaradt a világ legnagyobb és leggyorsabb tengeri kolosszusának.

# Méterárúknak olcsón!

Mosó delén Kék festő Siffon Ingzefir Müselyem Függönykelme

nagy választékban fekete és Kék alapon cca. 72 cm. széles sport és munkás ingekre bármely sima színben színes kockás v. csikos

métere **56** fillér

Mintás müselyem Crepp müselyem Butor karton Agynemű angin Agynemű kanavász Mosott zefir

nagy választékban nagy mintákkal cca. 72 cm. széles Kockás v. csikos divatos csikos

métere **68** fillér

Ajourée Miami Mosó muslin Mosó voil Nansouc Dirndli

legdivatosabb ruhaanyag divatcsikos pyjama kelme nyári ruhaújdonság óriási választékban női fehérneműre divatos ruhaanyag

métere **78** fillér

Burette Müselyem Gyűrhető

férfi és női ruhákra női fehérneműre ruhaanyag nagy választékban

métere **88** fillér

Liberty Ágota Müselyem

legszebb pyjama anyag creppelt ruhaújdonság pongyolára és ruhára

métere **98** fillér

Imprimé Marocain

Crep-de-chine cca. 90 cm. széles

legjobb színekben csikos bármely színben

mtr. **145** fillér

mtr. **185** fillér

mtr. **185** fillér

mtr. **225** fillér

Gloké

divatújdonság

TEXTIL-KIRAKATUNK, MELY LEGNAGYOBB AZ ORSZÁGBAN VILÁGVÁROSI LÁTVÁNYOSSÁG, MEGTEKINTÉSE ÖNNEK IS ÉRDEKE!

**FILLÉRES DIVATHÁZ**

BAROSS TÉR 23. ROTTENBILLER UJ SÁROK

VIDÉKRE UTÁNVÉTEL SZÁLLITÁSH

# S P O R T

## 9 p 13'8 mp-es Európa-rekordot uszott a 4x200-as staféta

Lengyel megjavította az 1500 méteres rekordot,  
Harsányi Vera a 400-as hölgyszását

Ami nem sikerült szombaton Várpalotán, az sikerrel járt vasárnap a Császárfürdőben. A magyar 4x200-as gyorsúszó staféta minden különösebb megerőltetés nélkül több mint 10 mp-el javította meg saját régi rekordját és ezzel a franciák néhány nappal ezelőtt felállított 9 p. 22.4 mp-es Európa-rekordját is túlszárnyalta. A magyar csapat tagjai ellenfél hiányában a válogatott b) stafétával vették fel a küzdelmet, amelynek kerek 30 mp-es előnyt adtak, de még így sem alakult ki komoly küzdelem. A válogatott staféta fölényesen győzött

**9 p. 13.8 mp-es idővel, ami új Európa-rekord.**

A vasárnapi uszóversenyen, amely Budapest bajnokságáért folyt, alig néhány ember jelent meg. Pedig ha tudták volna... Már az első szám remekül sikerült. A 4x200-as gyorsúszó staféta tagjait kéri a starthoz. A várapalotai balul sikerült rekordkísérlet után kíváncsisággal várták, hogy mit tud a staféta. Harminc másodperc előnnyel indul a B-staféta. Kertai kezd és 50 méternél éppen fordul, amikor a starter jelt ad, hogy indulhat az A-staféta első tagja, Abay-Nemes. Ez rosszul kezd, 100-as ideje 1 p 06.8 mp. Kertaié 1 p 10.8 mp. Abay állandóan kötélen uszik vagy elsavar és így nem csoda, ha 2 p 24.4 mp-et mutat a stopperóra, amikor a célba üt. (Kertai 2 p 30.2-t uszik.) Most Gróf következik Bágyadtnak látszik. A tribünön mindenki izeg-mozog, már nem bízunk a rekordban. 100 méternél Gróf 1 p 04.8 mp-el fordul, 200-nál 2 p 16.8 mp az ideje. (Pyberé 2 p 32.2 mp.) Csik a harmadik uszó. A start rossz, de azután Csik nagyon belefeszik.

A 15-méteres hátrányból, — amellyel még a B) staféta egyelőre vezet — a fordulógig mindössze öt marad. Csik 1 p 02.2 mp-es idővel remekül fordul 100 méternél. (Körösi 1 p 04.4 mp-el indul a második 100-nak.) A tribünön Csiket biztatják és a magyar rekordot két és fél testhosszal előbb váltja a staféta utolsó tagját, Lengyelt. Csik ideje 2 p 15.6 mp. (Körösié 2 p 22.4 mp!) Most Lengyel nekivág az utolsó kétszáznak. 100 méternél 1 p 04.2 mp-el fordul, könnyedén uszik, csak az utolsó métereken landol, de már így is biztos az Európa rekord. Lengyel ideje 2 p 17 mp. Az időmérők izgatottan szaladnak. Ifj. Horthy Miklós, a MUSz elnök 9 p 13.8 mp-t mér, Balogh László dr. ugyanennyit, Stampfer Sándor 9 p 13.4 mp-t. Az új Európa rekordot máris hirdetik,

**a magyar válogatott csapat 9 p 13.8 mp-el megjavította a franciák 9 p 22.4 mp-es Európa rekordját.**

(A régi magyar rekord 9 p 24.8 mp.) A B) staféta ideje 9 p 54.6 mp.

### Budapest bajnoki eredmények:

**100 m gyorsúszás.** Bajnok: Csik Ferenc (BEAC) 58.8 mp; 2. Gróf (UTE) 1 p 00.8 mp; 3. Zólyomi (BBTE) 1 p 01.2 mp. Versenyen kívül Abay-Nemes Oszkár (Pécs) 1 p 00.8 mp-el másodikként ütött a célba. Csik testhosszal győzött. A második helyért ádáz küzdelem folyt, amely Abay javára dőlt el, a legrövidebb bejűlással.

**100 m hátúszás.** Bajnok: Szerdahelyi István (FTC) 1 p 17 mp; 2. Székely (MAFC) 1 p 18.4 mp; 3. Nagy (UTE) 1 p 18.8 mp. Gombos és Lengyel nem indult.

OKVETLENÜL VEGYE MEG A

# MAGYAR

## VILÁG

IVOR DÉNES POLITIKAI HETILAPJA  
LEGUJABB SZÁMÁTI

Mindenütt kapható. **ARA 10 FILL.**

# családi ház

Zugligeti-ut 25/a háromszobás  
500 üles telekkel sürgősen eladó 19.000-ért. Tel.: 16-46-36.

**200 m mellúszás:** Bajnok Fábrián Dezső (MAC) 2 p 59.8 mp, 2. Lengvári (BEAC) 3 p 01.2 mp, 3. Sólyom (UTE) 3 p 07.8 mp. Versenyen kívül Barócsi (MESE) 2 p 57.6 mp-t uszott. Csik nem indult.

**1500 m gyorsúszás:** Bajnok: Lengyel Árpád (BEAC) 20 p 24.6 mp. *Országos rekord!* (Régi rekord 20 p 49 mp, vitéz Halasi Olivér). 2. Pálok MTK 22 p 02 mp, 3. Pyber UTE 22 p 09.8 mp, Lengyel kitűnően uszik és táv közben megjavítja a 800 m: 10 p 41.2 mp (régi: 10 p 51.6 mp) és az 1000 méteres rekordot: 13 p 26.8 mp (régi: 13 p 52.6 mp).

**Toronyugrás.** Bajnok: Hódy László MTK 105.55 pont, 2. Kovács UTE 89.67 pont, 3. Henzei FTC 87.43 pont.

### Hölgybajnokság:

**200 m mellúszás:** Bajnok Hideg Kató (BSE) 3 p 22.6 mp, 2. Bethlen (FTC) 3 p 47.2 mp. Két indult.

**400 m gyorsúszás:** Bajnok Harsányi Vera (KISOK) 6 p 11.4 mp. *Országos rekord!* 2. Ács

(BSE) 6 p 31.4 mp, 3. Murányi (FTC) 6 p 43.6 mp. Harsányi először nem akar indulni, csak Balogh utasítására vetkőzik le, a távot könnyedén uszza végig és országos rekorddal győz.

**100 m hátúszás:** Bajnok Györffy Irén (BSE) 1 p 25.4 mp, 2. Szönyi (FTC) 1 p 35.8 mp. Két indult.

**100 m gyorsúszás:** Bajnok Harsányi Vera (KISOK) 1 p 11.4 mp, 2. Ács (BSE) 1 p 13.8 mp, 3. Biró (UTE) 1 p 15.8 mp.

**Műugrás:** Bajnok Fonyó Lili (MTK) 63.43 pont. Egyedül indult.

**Egyéb számok: 400 m ifjúsági gyorsúszás** (Albrecht-vándorj): 1. Makláry (MAC) 5 p. 30 mp, 2. Végházi (BBTE) 5 p. 40 mp, 3. Lőrincz (FTC) 5 p. 45 mp.

Az új rekordot uszó staféta Abai, Nmes, Gróf Csik és Lengyel holnap reggel dr. Bárány István uszókapitány vezetésével Berlinbe utazik, hogy a környezettel megismerkedjék és tréninget tartson az olimpiai stadion uszodájában.

### Ujpest bravurja:

## Zsengellér góljával megnyerte kupameccsét Prostejovban Ujpest—Prostejov 1:0 (0:0)

A Középeurópai Kupában tovább jutott egyetlen magyar csapat, az Ujpest — jól kezdte a második forduló. A hírhedt Admirá-verbó Prostejov-ot győzte le annak otthonában, úgy hogy legteljesebb reményekkel nézhetünk az Ujpest további szereplésé elé.

A mérkőzésről telefonjelentésünk az alábbiakban számol be:

Prostejov, július 5.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Az újpesti csapatnak remek fogadtatásban volt része a kis csehszlovák városkában. A magyar csapatot a város vezetői a szállóban látogatták meg és sikert kívántak a Középeurópai Kupa küzdelméhez. *Barlassina* bíró vasárnap repülőgépen érkezett. A magyar csapat a déli-éltől pihenéssel töltötte. Már kora délután felkészült a csapat, kis sétát tett a városban, majd kivonult a pályára. Meleg ünneplésben volt részük, a tribünön nyolcezer főnyi közönség helyezkedett el.

A két csapat az alábbi összeállításban vette fel a küzdelmet:

**Ujpest: Hóri — Futó, Sternberg — Seres, Szücs, Szalai — Pusztai, Vincze, Kállai, Zsengellér, Kocsis.**

**Prostejov: Schramm — Suchy, Luger — Bouska, Strobl, Kvapil — Polacsko, Seper, Melka, Drozd, Dusek.**

Változatos játékkal telik el az első negyedóra, majd lassan fölénybe kerülünk. Schramm a prostejovi kapus három olyan labdát fog, amelyet már féligmeddig bent láttunk a hálóban. Nagy fölényben játszunk, lábról-lábra jár a labda, csatársorunk pompás összejárással közelebbi meg az ellenfél kapuját, de a csehszlovák védelem egyelőre biztosan veri vissza a magyar

támadásokat. Az ellenfél is különös csatárjátékokat mutat be és védelmünknek alapos gondot okoz.

A második félidőben tovább folyik az újpesti fiúk fölénye, a 10. percben

**Kocsis lerohan és lapos headását Zsengellér a prostejovi kapu elleneköz sarkába továbbítja (1:0).**

*Gyönyörű gól volt.* Ezután elrendelem, hogy a két összekötő vonuljon vissza és „tartsuk” az eredményt. A göröngyös és salakos pályán elég pontatlanok a passzok, úgyhogy az ellenfél is erősen veszélyeztet. Különösen a náluk játszó Seper — az egykori szombathelyi, illetve miskolci játékos — van elemében és Dusek balszélső is alaposan próbára teszi Hóri tudását. A 30-ik percben *Vincze átadásával Kocsis szökik le, lövése a prostejovi kapuból pattan vissza. Tiszta gól volt, de Barlassina távol állott a jelektől és így nem láthatta.* Az utolsó öt percben erősít a csehszlovák csapat, de védelmünk most már biztosan tartja az eredményt.

A magyar csapatból kitűnően játszott a védelem. Hóri kétszer is halálos biztonsággal ragadta magához a védhetetlennek látszó labdát. Hátsorunkból Szücs magaslott ki, csatársorunk szépen kombinált és különösen a Kocsis—Zsengellér balszárny nyújtott élvezetes játékokat.

A prostejovi csapat támadószórák irányítója — Melha — sok jó helyzetet elrontott, mégis attól tartok, hogy odahaza Budapesten nehéz küzdelem vár az Ujpestre és korántsem biztos még a továbbjutás, nagy szükségünk van a hazai publikum biztatására.

*Barlassina*, a mérkőzés bírása kitűnően látta el feladatát.

A csapat ma indul haza és hétfőn este fél 12 órakor érkezik Budapestre.

Langfelder Ferenc.

## A Szombathelyi Vasutasok a Nemzeti Bajnokságban

Szombathelyi Máv—Szolnoki Máv 2:0 (1:0)

Szombathely, július 5.

(A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése)

Négyezer főnyi közönség előtt játszották le vasárnap délután a Szombathelyi és a Szolnoki MÁV csapatai döntő mérkőzésüket, amelynek eredménye alapján

a Szombathelyi Vasutasok bekerültek a Nemzeti Bajnokságba.

A 8-ik percben Kiss (Szombathely) 20 méte-

res szabadrugását a szolnokiak kornerre mentették, majd Szabó korneréből Boda rugta kapura a labdát, amelyet Mika kifejelt, de

**Nagy 10 méterről védhetetlenül a kapuba lötte (1:0).**

A szombathelyiek továbbra is fölényben maradtak és a szolnokiak csak szörványos lefutásokkal kísérletezhettek, de támadásaikat a szombathelyi védelem minden megerőltetés nélkül szerelte.

A második félidő elején a szombathelyi csapat kissé visszaesett és a szolnokiak is több veszélyes támadást vezettek, anélkül azonban, hogy eredményt értek volna el, sőt a 20. percben

Boda 12 méterről lött gyönyörű góljával bebiztosította a szombathelyiek győzelmét.

A mérkőzés utolsó percében Boda újabb gólt lött a szolnoki kapuba, de a bíró lesállítás miatt nem ítélte meg.

A mérkőzés befejezése után Berta Sándor, a MLSz kiküldötte üdvözölte az új ligacsapatot és ezüst- és aranyérmeket osztott ki a szombathelyi, valamint a szolnoki csapat játékosai között.

Az újdonsült ligacsapatból a legjobb a közvetlen védelem volt, de kitűnően játszottak Kiss, Klopfer, Szabó és Nagy is. — A szolnokiak közül Bujáki halfedezet mutatott elsőrangú játékot, dícséretet érdemel még Baghy, Kollár II., Sárkány és Horváth.

## Győztek az osztrákok a KK mérkőzéseken

Vienna—Ambrosiana 2:0 (2:0)  
Austria—Slavia 3:0 (0:0)

Bécsben 35.000 néző előtt Tollák és Machu (11-es) góljaival már az első félidőben kétfőlos előnyt szerez a Vienna, de a további támadásaik megtörnek a kemény olasz védelem.

Utána a magyar Majorszky bíráskodása mellett az Ausztria és a Slavia mérkőztek. A gólnélküli első félidő után Riegler, Stroh és Jerusalem góljaival a szünet utáni első percekben eldőlt a mérkőzés.

Prága: Sparta—Róma 3:0 (2:0).

A szombati kupamérkőzésen a Cseh bajnokságot könnyen győz a végig védekező Róma ellen.

## Borovszky nyerte az epée-bajnokságot

A vasárnapi párbajtőr bajnoki verseny nagy meglepetést hozott. A döntőbe az eddigi pontverseny helyezettei közül csak Dunai Pál, Bay Béla, Borovszky és Székelyhídy jutottak. Rajtuk kívül Richer, Ungár, Gözsi, Plathy és Petneházy vesznek részt a bajnokságot folyó küzdelmekben. Vitéz Bartha Rezső mandulagyulladás miatt nem indult.

Az esti döntőben Borovszky szenzációs formára futott fel, összes ellenfeleit verte, csak Bay-tól szenvedett vereséget. Dunay kissé lanyhán vivott, ellenben Bay újabb előretörése eldöntötte az olimpián indulók névsorát. 1. Borovszky (HTVK) 7 győzelem, 1. vereség, 2. és 3. Dunay és Bay (6 győzelem, 2 vereség). A holtverseny eldöntése lapunk zártakor még folyik. 4. Székelyhídy (5 győzelem, 3 vereség).

## Legyőztük az osztrák kerékpárosokat

A kecskeméti országon rendezték meg a magyar-osztrák válogatott kerékpáros versenyt. Az első csoportban négy magyar és négy vendég vett részt és kitűnő átlaggal (46 km) Németh Károly győzött Altmann előtt. Németh ideje 2 óra 33 p 20.4 mp. A keresztező Liszkayt a versenybírószak diszkvalifikálta. A második csoportban is négy-négy versenyző indult. Itt Bognár győzött 2 óra 38 p 53 mp alatt. Második az osztrák Zinkovszky lett. A csapatvers-

## Szenzációs világrekordok az amerikai atlétaikai bajnokságokon

Newyork, július 5.

Princetonban bonyolították le az amerikai atlétaikai bajnoki versenyt, amely pompás eredményekkel végződött. Jesse Owens a távolug-Erőmérő: 100 m.: 1. Owens 10.4 mp. 2. R. Metcalfe 10.5.

200 m.: 1. Metcalfe 21.2 mp. 2. Packard. 400 m.: 1. Mallwood 47.3 mp. 2. Luvall. 800 m.: 1. Beetham 1:50.3 p. 1500 m.: 1. Cunningham 3:54.2 p. 5000 m.: 1. D. Lash 15 p. 04.8 mp. 3000 m. akadályfutás: 1. Manning 9:15.1 p. 110 m. gátfutás: 1. Forest Towns 14.2 mp. 200 m. gátfutás: 1. H. Tucker 23.8 mp. 400 m. gátfutás: 1. Glenn Hardin 51.6 mp. 4x100 m. staféta: 1. Milwaukee Marquette Club 41.3 mp. 4x400 m. staféta: 1. Newyorki Atlétikai Club 3:15.1 p.

Magasugrás: 1. C. Johnson 203 cm. 2. Washer. 3. Britton (mindhárom 203 cm. a döntés holtverseny után történt).

Rudugrás: 1. George Varoff 442.5 cm., világrekord. 2. Meadows 434 cm. 3. Seiton 427 cm. senyben a magyar csapat 7 óra 40 p 03 mp-es összteljesítménnyel négy másodperces különbséggel győzött az osztrákok ellen, rásban 799 cm-es világrekorddal győzött.

Boeskal FC—Ankarai válogatott 3:2 (1:1). Az óriási hőségben a debreceni csapat bágyadtan játszott az országosan védekező törökökkel szemben. A magyar csapat góljait Hajdu, Palotás és Markos lötték.

# Beszél a döntőbíró...

## Stankovits Szilárd elmondja, hogyan történik az olimpiai válogatás és megígéri, hogy minden esélyes versenyzőnk indulhat Berlinben

Még négy hét és újra kigyullad az olimpiai láng, hogy jelt adjon a népek nagy csatájának a megkezdésére. Mert nagy csata lesz Berlinben, az olimpiai játékokon és aki győz, nemcsak magának szerez örökké tartó dicsőséget, de nemzetének a nevét is aranybetűkkel írja be a sport történetébe.

★

A Beszkárt-pályán javában folyik a verseny. A legjobb magyar atléták küzdenek a bajnoki címért. A futballkapunak támasztott kis padon Stankovits Szilárd figyel.



Stankovits

kik fogják a magyar színeket képviselni az olimpiai játékokon.

Ami ebben a pillanatban talán a legjobban eldéli a magyar sportásadalmat.

### Akik a válogatást végzik

— Elnök ur, mit csinált eddig a Válogató Bizottság? — szegezzük neki első kérdésünket.

Frappáns, de őszinte a válasz.

— A teli olimpiai játékok óta semmit. Azaz hogy hivatalosan semmit. Mert a bizottság tagjai, mint jó sportemberek és lelkiismeretes bizottsági tagok állandóan éber figyelemmel kísérték a magyar sportolók olimpiai készülődését.

— Kik a bizottság tagjai?

— Belezay László, Garam Jenő, Kossuth Ferenc, Somogyi Endre és Szukováthy Imre, előadója pedig Misángy Ottó.

Csupa elismert kitűnő sportember. Belezay a vízilabdások kapitánya, Garam a főiskolai sport vezére, Kossuth a birkozóké, Somogyi a miniszterelnök egykori szárnysegédje — a vívósport és a modern pentalon egyik kitűnője, Szukováthy, a Tesnevelési Főiskola igazgatója, Misángy pedig az atlétika nemzetközileg is elismert szakértője; ő lesz a legfőbb időmérő Berlinben. Komoly tárgyilagos sportemberek, reméljük, jól fogják végezni nehéztisztjukat.

### Hogyan történik a válogatás?

— Hogyan történik a válogatás? Milyen szempontok alapján? És milyen technikai rendszerrel? — kérdezzük.

— Remélem, hogy barátságos egyetértéssel ejthetjük meg a válogatást.

Rangsorlistát kértünk minden szövetségtől, de meg is hívjuk a képviselőket és igyekszünk velük személyesen tisztázni a vitás kérdéseket.

Ugy gondolom, hogy a kölcsönös meggyőzés vezet a legsimább eredményre.

— Kölcsönös meggyőzés?... Hogyan képzeli ezt Elnök ur?

— Mint említettem, fokozott figyelemmel kísértük sportolónk működését s így a válogatást a saját hatáskörünkben is elvégezhetnők, mégis — az egyes szövetségek megnyugtatóra — módot adunk, hogy kiküldetésük kérelmeiket, illetve előterjesztéseiket megindokolják és alátámasztják. Ha aztán úgy látjuk, hogy sportolók képességeinek elbírálásában tárgyilagosság, szívesen honoráljuk a kívánságaikat.

— És ha nem? Ha csak a mindenáron való olimpiai szereplés, illetve a Berlinbe való kijutás a céljuk?

— Az ilyen indokolatlan törekvést a kellő értékre fogjuk szállítani és megkérdőjelezük majd a szövetségek, hogy milyen eredményekre bízozzák az olimpiai kiküldetést. És ha ezek az előzetes teljesítmények nem volnának minden tekintetben megnyugtatók, szó se lehet a kiküldetéséről.

### „Az előkészület dicséretes, az esélyek biztatók“

— Elnök ur hogy ítéli meg a magyar sportolók előkészületét és berlini esélyeit?

— Csak a legnagyobb dicséret hangján emlíkezhetem meg az előkészületekről. Mondhatom, hogy nagyobb gondnal és lelkiismerettel nem is készülhetek volna, mint ahogy — egy-két kivétellel — a szövetségeknél láttuk.

— Ki az az egy-két kivétel?

— A kiküldetési kérelmek elbírálásánál majd kiderül, egyelőre azonban — az ügy érdekében — nem óhajtok erről nyilatkozni.

— És az esélyekről?

Stankovitsnak felderül az arca. Látszik, hogy bízik a magyar fiúk sikerében. Amit az is „dop-pingol”, hogy éppen most futott be Kovács József a célba. Persze győztesen, még hozzá olyan játszi könnyedséggel, ami valóban indokoltá teszi az optimizmust. Kihirdetjük az eredményt,

utána elénk lép, az Elnök gratulál neki és a nyakába akasztja az aranyérmét a bajnoki szalagon. Mi is gratulálunk a kitűnő atlétának, majd hozzátesszük:

— Reméljük, Berlinből is elhoz egy bajnokságot...

Csendesen válaszol:

— En is remélem... talán sikerül...

### Akitől még Stankovits is olimpiai győzelmet vár

Kovács ellép, Stankovits pedig ezekkel a szavakkal fordul felénk:

— Mit szól ehhez a remek atlétához?... Micsoda tehetség!...

— Valóban nagyszerű flu, csak az a kár, hogy nem tudja, melyik versenyszámot szeresse igazán...

— Négy százas gáton fog indulni, no meg a 4 x 100-as stafétában. És ha lehet, még a 4 x 400-asban is.

Szeretnénk megköszönni a MASz ügyvezetője közbeszól:

— Sajnos, ez a két stafétaszám annyira egymás hátán van, hogy mind a kettőben nem indulhat.

— Akkor

a gáton kívül csak a sprintsstafétában vesz részt

mondja Stankovits —, mert a 400-as síkfutásban túlerős a konkurencia.

Kovácsról olimpiai habért várok, itt csak az amerikaiaktól kell tartani.

### És a többi atléta?...

— És a többiek? Sir, Gyenes...

— Ők is a döntőben lehetnek, bár én azt hiszem, hogy valamelyik amerikai 10,3-mal fog kirukkolni, akkor pedig...

Felgyelünk, éppen most futják a 100-as döntőt. Nagy durrogás hallatszik a tulsó fronttól. Egymásután hatszor lövi vissza a starter a futókat.

— Túlldegesek a fiúk — jegyzi meg Stankovits. Érzik, hogy nagy a lét

Végül is lefutják a 100-as. Holtversenyt hirdetnek. Erről az Elnök nem nyilatkozik. Nem az ő dolga. A célbírálék. Annál jobban izgatja az 5000-es. Tetszik neki, hogy „ölik” egymást a versenyzők. Meg is jegyzi:

— Lám, a hosszútávúfutás is lehet érdekes. Csak megfelelő futók kellene.

Majd hozzátesszi:

— Kelen mintha kissé merev lenne, Simon ruganyosabb.

Valóban így is van és az öldröklő harc után a finisben Simon győzedelmeskedik. Amikor bajnoki érmeért jelentkezik, megkérdőjelezük:

— Nagyon kifárasztotta a versenyt?

— Nem annyira a verseny, mint a Budapest — Varsó — Budapest utazás, amit — hiába — még nagyon érzek a lábamban.

(Simon hétfőn még Varsóban versenyzett, kitűnő idővel Noji mögött második helyen végzett.)

### Stankovits kontra — Stankovits!...

— Mikor válogat az Atlétikai Szövetség? — kérdezzük.

— Már hétfőn este, — mondja Stankovits.

— És akkor Máltáságod — mint a MASz elnöke — az olimpiai válogató bizottság elnöke elé terjeszti döntését?

Stankovits eléri a célzást és finom éllel mondja:

— Majd igyekszem semleges maradni, illetve az atlétikai kiküldetésekre vonatkozó döntést a bizottsági tagokra bízni.

### (Egy kis „százás” vihar)

(Lassan befejeződik a verseny. A közönség még vár, kíváncsi a megisméltendő százásra, de erre nem kerül sor. Sir felöltözik és civilben jelentkezik a szakállas Tatárnál, a MASz főtitkáránál. Bejelenti, hogy visszalép. Tatár Szerelme-hegyhez küldi, mint a verseny intézőjéhez, de ő sem vállalja az „ügyet” és Stankovitshoz utasítja a kitűnő futót. Olimpiai próbaverseny volt, az ő hatáskörébe tartozik. Sir József bejelenti az Elnöknek, hogy három százast futott már — egyszer hatvan méternél lölték vissza, de végigfutotta a távot — nem hajlandó negyedszer is futni. Különbösen is Gyenes háromszor kiugrott, az indító ki is akarta állítani. Gyors szembesítés következik vitéz Bánk starterrel, mire kiderül, hogy Gyenest azért nem állította ki, mert az olimpiai próbaversenyt végig kell futni. Az Elnök tudomásul veszi a visszalépést, de látszik rajta, hogy bosszantja a dolog. Mindössze egy szó a megállapítás:

— Sportszerűtlenségt!..)

Elég volt az atlétikából. Az iránt érdeklődünk, hogyan ítéli meg a Válogató Bizottság elnöke a többi sportág olimpiai esélyeit.

### Vívás, uszás, víziló...

Stankovits válasza megnyugtató:

— Egyes sportágak képviselőiben nagyon bizom, így elsősorban

a vízilócsapatban és a kardvívásban.

Szép sikerrel keesget az uszás is, meg a torna, a boxolás és az evezés. No meg a eőllövészet, amely már néhány nagyon kellemes meglepetést szerzett. A kardvívók mellett a vívás többi ágában is számolhatunk egy-két helyezéssel.

— Csak az a baj, — jegyezzük meg, — hogy ott nemesek a versenyzők számítanak, de a zsűri is. Ertesülésünk szerint a Vívó Szövetség 8—9 zsűritag kiküldetését is kéri fogja, mert különben elnyomják a mieinket. Mi ebben Elnök ur álláspontja?

— Számokat egyelőre nem mondhatok, de azt megígérem, hogy minden jogos igényt igyekszünk honorálni, mert az a cél, hogy minél na-

## Csütörtökön kezdődik a válogatás

— Már a nyakunkon az olimpia és még egyetlen sportágban sem történt érdemleges döntés. Mikor válogatnak?

— Csütörtökön tartjuk az első illést és attól kezdve gözerővel folynak majd a permanens tanácskozások, mert

legkésőbb július 15-ére az OTT-nél kell lenni a válogatásnak,

hogy a végleges nevezések idejében eljuthassanak Berlinbe.

— Mi a végső terminus?

— A németek július 18-án lezárják a tömeges nevezéseket és utána már csak egy-egy pótnévezést lehet beadni.

— A válogató bizottság döntése végleges? Nem szólhat belé senki?

— Ki szólhatna bele? És miért?

— Arról beszélnek, hogy az OTT vétőjoggal rendelkezik és így felülbírhatja a kiküldetéseket. Igaz ez?

— Sportszemponthól semmiesetre sem, mert az olimpiai válogató bizottság döntése megfellebbezhetetlen.

— Még egy utolsó kérdést! Hogy ítéli meg Elnök ur azt a túlzott optimizmust, ami a szövetségek előterjesztésében, illetve kiküldetési kérelmében jelentkezik és amely szerint Magyarországon 168 első — harmadik és 126 további helyezési reménye lehet az olimpián?

### „Ne legyünk túlzók az optimizmusban, de bízunk a magyar versenyzőkben!“

Fölényesen legyint.

— Nem kell túlkomolyan venni ezeket a „reményeket”. Inkább csak biztonsági intézkedések akarnak lenni, hogy — ha lehet — minél többen kijuthassanak Berlinbe. De azért vagyunk itt, hogy a jogosulatlan követeléseket a kellő értékre szállítsuk le. Viszont — és ezt újból hangsúlyozom —

a magyar sport jogos kívánságait teljesíteni fogjuk.

## Olimpiai főpróbát rendeznek a németek július 13-án

Az olimpián kétszétlenül az atlétika tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre. Eppen ezért a németek ebben a sportágban nagy körültekintéssel, szinte minden percre kiterjedő figyelemmel pontosan megállapították a „menetrendet”.

Az atléták felőrával a versenyszámuk megkezdése előtt kötelesek az öltözőhelyiségben bevárni a versenybírókat, akivel együtt tíz perccel a programban jelzett start előtt a marathoni kapunál jelentkeznek. Ha késik a versenyző, ketszéri felhívás után törlik az indulók közül.

A pálya belsejében a versenybírók kívül senki sem tartózkodhat; a versenyüket befejező atléták kötelesek azonnal elhagyni a pálya területét és az öltözőbe kell visszatérniük. Kísérő vagy tréner csak korlátozott számban és kizárólag az öltözőkben láthatja el utasításával a versenyzőt.

Egyetlen nemzet sem tarthat tréninget az Olimpiai Stadionban, a szükséges „bemelegítést” az atléták a közvetlenül szomszédos „Hans Braun-Platz”-on végezhetik el; a többi tréningre 11 pálya áll rendelkezésre.

A versenyzőket külön autóbusszal viszi a pályára, ahová külön bejáraton juthatnak; ugyanígy a rendezőség is egyszerre gyülekezik és minden verseny előtt reggel 9 órakor megbeszélést tart.

Jövő szombaton és vasárnap a német atlétikai bajnokságokat rendezik meg, míg július 13-án az Olimpiai Stadionban „főpróbát” tartanak.

Ekkor fogják — minden rendelkezésre álló eszközzel — gyakorlatilag is megvizsgálni, hogyan fest majd az olimpiai verseny. Még a külföldieket is „felvonultatják”, a versenyzőrejtve” és németek által helyettesítve.

gyobb sikerrel szerepelhessünk Berlinben. Ez pedig egyes sportágakban tényleg függ a zsűritagoktól.

### Mi lesz a futballal?

— Mi lesz a futballal?

— A magyar amatőr futball eddig még nem produkált meggyőző bizonyosságot a kiküldetés mellett, de mi tárgyilagosan megvizsgáljuk a kérdést és kíváncsian várjuk, mivel óhajlja az MLSz a futballcsapat esetleges kiküldetését indokolni. No és — ami még fontosabb — milyen eredményt remél — joggal — Berlinből?

— És a kézilabda, kosárlabda, lovaspótló, jacht, gyephokki, lovaglás...

— A lovaspótló, a katonai lovaglós, meg a modern pentaton külön lapra tartozik, mert itt egy-egy csapat, illetve három pentatonista költéséget nem nekünk kell viselni. A kézilabdázók, a kosárlabdázók, a hokkizók képességeit viszont a „rosta” minősíti. Aninthaty a versenyzők kiküldetését általában is szigorú mértékkel, de jóindulattal fogjuk elbírálni és csak azokat küldjük ki Berlinbe, akiknek a teljesítménye legalább helyezési sikerrel keesgetet.

— Elnök ur tehát nem hive a nyaklónélkül tömegfelvonulásnak.

— Csak az indokolt kiküldetésnek, szerencsére azonban ez is nagyon tisztességes számot ígér. Azt hiszem, a kiküldetési alapelvek figyelembe vételével 180—200 magyar sportoló kijuthat Berlinbe.

Akár a kiküldendők számáról, akár a szükséges zsűritagokról — vívásban, tornában, nehéz atlétikában — akár pedig arról volna szó, hogy egyes sportágak képviselőinek korábban kellene kijutni Berlinbe.

— Ez komoly és sportszerű beszéd. Ezt várta a magyar sportásadalom Máltáságodtól.

— Viszont én arra kérem a magyar sportásadalmat, hogy azzal a komoly önmegtartóztatással tekintsen az elővetkezendő olimpiai játékok elé, ami eddig is jellemezte a magyar sportközönséget. Erti a sportot, szereti a sportolót, bízik azok sikerében, de azt is szem előtt kell tartania, hogy most nemesek a kontinens sportjának a legjobbjával kerülünk szembe, — ami oly sok sikert hozott már a magyar színeknek — hanem a világsport minden különöségével fel kell vennünk a harcot. Bizunk, de ne legyünk elbizakodottak! Hiszem, hogy

ki fog esuzni néhány kellemes magyar meglepetés, de számítani kell arra is, hogy az idegítő küzdelmekben egy-két kiválóságunk nem váltja majd be a szerepléséhez fűzött reményeket.

En bízom benne, hogy a magyar fiúk olimpiai bajnokságokkal a tarsolyukban fognak hazatérni és — ami szintén nagy szó — néhány jó helyezést is elérnek, de a túlzott optimizmustól óvom a sportásadalmat, mert az súlyos reakcióval járhat. Erre kérem a Reggeli Ujság nagy nyilvánossága után a sportközönséget és ha megszívlelik a szavaimat, nem érheti őket esalódás.

★

Ezekkel az okos, higgadt és sportszerű szavakkal fordul Stankovits Szilárd a magyar sportásadalomhoz, amely — nem kétséges — honorálni is fogja a kívánságát. Tíz napon belül megtörténik a végleges kiküldetésről a döntés, utána pedig már a sportolók a szó. Reméljük, hogy ez a magyar színék nagy sikerét fogja jelenteni...

Benedek Aladár.

Általában „hivatalos” mindenki, aki a „premierén” is résztvesz, még a zenekarok is.

Nem hiszünk, hogy valaha is ennyire kiterjedő figyelemmel rendezték meg Olimpiai, mint most a németek. Pár hónappal ezelőtt még kiellen pusztaság volt a „Reichssportfelde” helye, ma már minden teljesen készen várja az augusztus 2-i megnyitót.

## Schmeling nem áll ki mégegyszer a néger Louis ellen, csak Braddock-al hajlandó mérközni a világbajnokságért

Hamburg, július 5.

Max Schmeling — Hamburgban az újságírók előtt így nyilatkozott:

— Az igazság alapján állok! A newyorki Box Commissionnal a világbajnoki küzdelmet nem beszéltem meg, de a jóna ész azt mondja, hogy Louis felett győzelem után egyedül nekem van jogom Braddock ellen mérközni a világbajnokságért. Kijelentem, hogy nem passzióbol mentem Amerikába. Eggyetlen célom a világbajnokság. Szóba sem jöhet egy Louis elleni újabb küzdelem. A néget legyőztem, jöjjön Braddock!

És Braddockot várják a németek. Szó van ugyanis arról, hogy a boxvilágbajnoki döntőt Berlinben, vagy Hamburgban rendezik meg. Viszont Braddock nem akar Európába jönni. Talán azért, hogy nagyobb legyen a hecc. És ha majd mégis rászánja magát a Schmeling-mecse, megsokszorozódják a bevétel. Mert mégis csak ez a legfontosabb...

Nem lesz országos amatőrbajnok az idén

mondja Zsarnóczay János

Az idei amatőrbajnokság kínos záróakkordja volt az FTC-33 FC «ügy», amely majdnem felborította a rendet.

Zsarnóczay János, a BLASZ elnöke ezt a döntést tartja egyedül sportszerűnek.

Elképzelhetetlennek tartottam volna, hogy a pályán szabályos körülmények között elért eredményt egy — nem is lényeges — alaki hiba miatt megsemmisítsék.

Most az Elektromos mérkőzés nélkül kerül a Nemzeti Ligába, mert az UTE, — mint a másik csoport győztese — nem játszhat együtt a profi-csapatával.

Felelevenedik a téli olimpia Berlinben

Berlin, július 5.

A forró augusztusi levegőben felelevenedik Berlinben a téli olimpia. A Sportcsarnokban augusztus 8-án megindulnak a jégportbemutató versenyek és jégkorci mérkőzések.

Hogyan győzte le Perry a félelmetes Crammot?

Wimbledon, július 5.

A Reggeli Ujság tudósítójától

Wimbledon minden évben visszatérő nagy eseménye az angol teniszbajnokság döntője.

A szakértők nagy harcot jósoltak. Az angol játékos nagyobb rutinjával szemben Crammot fiatalosága és hatalmas küzdőereje teszi képessé a világbajnoki cím elnyerésére.

Az angol közönség szokatlanul nagy hangerevével biztatja Perryt, mert félti kedvencét az elődöntőket kitűnő formában végigküzdő Crammtól.

Az angol közönség szokatlanul nagy hangerevével biztatja Perryt, mert félti kedvencét az elődöntőket kitűnő formában végigküzdő Crammtól.

Amikor a 6:0-ra végződő harmadik szett után kihirdetik, hogy Cramm miért szerepelt ilyen gyengén, a közönség az új világbajnok mellett hatalmas tapsal jutalmazza a német fut is.

Perry most harmadszor nyerte meg a világbajnokságot és ezzel új rekordot állított fel a wimbledoni versenyek során.

Geller Gábor.

8. számú rejtvényünk megfejtése: Vizsz. 1. A Grand Prix-t Nuvolari nyerte.

5 pengőt nyert: Felzner Józsefné (Ujpest, Verbóczy-téca 11.).

3 pengőt nyert: Matyaszek Istvánné (Dugonich-u. 6.).

2-2 mozijegyet nyertek: Bartal Lajos (Rákóczi ut. 63.).

1-1 könyvet nyertek: Csereyvárszky Róza (Márvány-téca 40.).

Díjak kizárólag esztendőnkön 10-2 óráig vehetők át adóhivatalunkban.

Somló 15.10 m hármasugrásával tulszárnyalta a magyar rekordot

Darányi kikapott, Donogán nem jutott a döntőbe

Az atlétikai bajnokságok második napjának sem kedvezett az időjárás. Szombaton az eső, vasárnap az erős szél zavarta a versenyeket.

A nap egyetlen rekordja Somló nevéhez fűződik, ha remek 15.10 méteres hármasugró eredménye hitelesíthető lenne.

Eredmények: 1500 m: Bajnok Szabó Miklós (MAC) 3 p 58.4 mp.

16 atléta az 1500 méteres síkfutás startjánál. Szabó Miklós csak a második kör után kerül a tömegből az élre.

200 m síkfutás: Bajnok Gyenes Gyula (OK) 21.6 mp.

„Meglépetésre“ már az első start sikerül. Gyenes azonnal élre áll és ha az utolsó méte-reken nem lankad, még jobb lehetett volna az eredménye.

Súlydobás: Bajnok Horváth István (MAC) 15.20 m.

Rákhely (ARAK) 14.03 m. 4. Deák (KEAC) 13.83 m.

A súlydobás hozza az első bajnoki meglepetést. Horváth második dobása nyomán 15 m 20 cm-nél ér földet az acélgolyó.

110 m gátfutás: Bajnok Jávör István (BSzKRt) 15.3 mp.

Kovács távollétében Jávör és Szabó az erős hátszélben várakolva jó időt fut.

Magasugrás: Bajnok Bódosi Mihály dr. (BBTE) 188 cm.

Közel egy óra hosszat tartó küzdelem után rengeteg javítással jut el Súlyom és Bódosi a 188 cm-es magassághoz.

400 m síkfutás: Bajnok Vas József (OK) 49.1 mp.

A második bajnokverést a 400 méteres síkfutás döntője hozza. Zsitvai végig vezet, de az utolsó métereken Vas és Ribényi nagyszerűen megközelítik.

Diszkoszvetés: Bajnok Madarász Endre (BSzKRt) 48.04 m.

Madarász első dobása 48 m 04 cm-nél ér földet és másik két érvényes dobása is 47 méter körüli.

10.000 méter: Bajnok Kelen János (BBTE) 32 p. 06.6 mp.

01.8 mp. 3. Vas (PAC) 33 p 02.7 mp.

Simon és Esztergomi nélkül Kelen nem tudta a rekordot megközelíteni.

Hármasugrás: Bajnok Horváth Vilmos (PAC) 14.23 m.

A diszkoszvető Horváth a harmadik bajnokverő. Bácsalmási csak egyetlen ugrást tudott befejezni.

400 m. gátfutás: Bajnok Kovács József (BBTE) 53.5 mp.

Kovács csak sőt, megfelelő ellenféllel hármikor rekordra képes.

Ifjúsági számok:

4x400 m staféta: 1. MAC 3 p 32.4 mp.

3000 méteres ütös csapatverseny: 1. UTE 24 pont.

300 «vad» csónakversenye a Duna-ünnepen

Már kora hajnalban ezer és ezer «vadező» igyekszik a római parton a Fodor-csónakház felé.

A kezdők versenyt Heltai József, Székely Ferenc és Kutsera István csónakja nyerte.

Kismotorosoknál Sáfány György, Murányi Tivadar és Pataky Kálmán győztek.

Már régen befejeződött a verseny, de a «vada» még mindig izgatottan tárgyalják a nagy eseményt.

LŐSPORT

Figaro nyakkhosszal nyerte a báró Wenckheim Béla-emlékversenyt

Amíg a vasárnapi főversenyben a báró Wenckheim Béla-emlékversenyben győzött a favorizált Figaro.

I. futam. 1. Domino (4:10) Gutai, 2. Recamiert (5) Szentgyörgyi.

II. futam. 1. Jonathan (2) Róza, 2. Cavaliere (4) Csaplár.

III. futam. 1. Zula (8) Vrabel, 2. Bokréta (4) Esch T.

IV. futam. 1. Figaro (4:10) Gutai, 2. Borura derü (2 és fél) Csaplár.

V. futam. 1. Sylva (5) Klimscha II., 2. Pért-fogó (3) Simics.

VI. futam. 1. Napnyugta (6) Schejbal, 2. Timoleon (2) Klimscha.

VII. futam. 1. Regulus (2) Gutai, 2. Széltoló (4) Müller.

Július 11 és 12-én d. u. 3 órakor MAGYAR LOVAREGYLET VERSENYEI

Felelős szerkesztő: SÓS ENDRE

Felelős kiadó: VADNAI ENDRE

Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

KERESZTREJTVÉNYROVAT

Rovatvezető: KORÓ

9

Mi történt a múlt héten?

VIZSZINTES SOROK:

- 1. Politikai esemény az elmúlt héten (3. old.)
- 12. A «megszelídített» vő kiáltja (ék.)
- 13. Molnár Ferenc
- 14. «Allitóltag megszüntetik» (Egyszer volt stb.)
- 16. Német történelméről (Taeser)
- 18. Szédelmileg szórakozik-e?
- 20. Maceerál, ék. (1-2 csere)
- 22. Virágtartón (ék.)
- 23. Kárt okoz
- 24. Pontos német kályha
- 26. Nem enged
- 27. Helyben, fonet.
- 29. Rési szalonna ize
- 31. Postál közepe
- 32. Imre, becézve
- 34. Ima vége
- 36. Arany, francia nyelven
- 37. Orvosság (gyomorsav-tulengés)
- 38. Éktelen dal
- 41. Tell Vilmos lötte agyon, névelővel (egy «s»)
- 43. Egy nyelésre való ital
- 46. Szorgalmas állat, fonet.
- 48. Ma vettem a bicskát!
- 49. Antal, mássalh.

FÜGGŐLEGES SOROK:

- 1. Borzalmas hír az első oldalon
- 2. Azonos betűk
- 3. Sportesemény az elmúlt héten
- 4. Van kurázsid?
- 5. Három szem. névmás (középső távirathat)
- 6. Vén banya
- 7. Mutatónévmás
- 8. Billiárd kellék, ék.
- 9. 1155. előtte kérdőnévmás
- 10. Színigazgató szerződötti (ha)
- 11. M.
- 15. Karaván pihenő, ék.
- 17. Magoska
- 19. Halálugrás
- 21. Bolgár pénzegység
- 25. Név, németül
- 28. Jöszövény, falun
- 30. Senki a világon
- 33. Táncot bemutat

Grid for crossword puzzle with clues and answers.

Név: Lakcim: nyakukban hordják 44. Csupaté 45. Sarkvidéki szarvas 47. Ige és főnév (angyal, tüzoltól)

Jó gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN MÁRKUS Kft-től

VII., Rákóczi-ut. 2. Telefon: 44-9-99.

Maradandó ajándékok KÖVESI ezüstáruházmintaráktárából: IV., Városház-u. 8.

Francia és magyar imprimé selymek, divatos lenvászon és mosóárúk nagy választékban GALAMBOS IV., Ferenctek tere 4.

Illatszert és háztartási cikkek olcsó bevásárlási forrása a most megnyitott CITY ILLATSZERTÁRBAN

Vilmos császár-ut. 27. Cégtulajdonos: Schwarz György. Képesített bőrdobos és bőrdíszműves GYEPES GYÓZÓ VII., Erzsébet-körút 54 (Royal-szállóval szemben)

Olimpiászra utazóknak külön árkedvezmény. Legfinomabb kölnivizek, szappanok, bőrápoló krémek, pipercikkek FISCHER ERZSÉBET illatszertár V., Báthory-utca 19. Telefon: 218-60.

Breher-Maul csokoládégyár. X., Halom-utca 42

Lászerész és foto szaküzlet ALAPITVA: 1916. LIBÁL ÉS MÁRZ VI., Teréz-körút 54. Nyugatiival szemben. Tel.: 299-56.

Gyermekek öröme LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA V., Szt. István-tér 4.

„CADEAU“ csokoládé- és cukorkagyár VI., Izabella-utca 88.

Legmaradandóbb ajándék a kép. KORNIS NÁNDOR ÜVEGES ÉS KÉPKERETEZO VI., Nagymező-utca 70. Telefon: 109-60

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ: Kismama. — Malakkaj pokol. — Híradó.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ: A vén gazember. — A kék bálvány. — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ: Hippolit a lakói. — Egy éji Velencében. — Híradó